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Η ΦΩΝΗ

  ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΟΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ & ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΕΙΣ του Συλλόγου μας 
που κατατέθηκαν για το “ΜΙΝΙ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ”  σελ.5

  Τελευταία εξώδικη διαμαρτυρία προς ΕΦΚΑ πριν την κατάθεση αγωγής!  σελ.6-7

Τηλέγραφος
Έχουμε μνήμη και κρίση

‣ Μπήκε στο σούπερ μάρκετ, και νόμισε ότι ήταν σε 
εκκλησία γιατί ΟΛΟΙ σταυροκοπιόντουσαν, μόλις 
έβλεπαν τις ΤΙΜΕΣ !

‣ Η οικονομία αναβαθμίστηκε, η κοινωνία και ειδικό-
τερα οι Συνταξιούχοι, πότε Κε Πρωθυπουργέ ;

‣ Τράπεζες και εισηγμένες καταγράφουν ρεκόρ κερ-
δών την ώρα που η φτώχεια και η ανέχεια αυξάνε-
ται θεαματικά ! Δυστυχώς οι αντιθέσεις διευρύνο-
νται και έτσι γίνονται οι ΦΤΩΧΟΙ ΦΤΩΧΟΤΕΡΟΙ & οι 
ΠΛΟΥΣΙΟΙ ΠΛΟΥΣΙΟΤΕΡΟΙ !

‣ Το περίφημο 0+0 = 14% επανήλθε, γιατί η  δήθεν αύ-
ξηση 3%, στο τέλος λόγω ΕΑΣ, προέκυψε ΜΕΙΩΣΗ !

‣ Δύο Ευρωπαίοι, δύο κόσμοι αντίθετοι:     

• Ζάκ ΝΤΕΛΟΡ: προώθησε την ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ και 
ισχυρή Ευρώπη των λαών !

• Β. ΣΟΙΜΠΛΕ: επέβαλε την Ευρώπη των ισχυρών 
και κυρίως των Γερμανών ! 

• Πανευρωπαϊκή έρευνα έδειξε ότι η Ελλάδα είναι 
ιδανική χώρα για Συνταξιούχους, αρκεί να μην εί-
ναι Έλληνες!

Σταματήστε επιτέλους τον πόλεμο παντού! 
Ουρανέ – ας χιονίσεις ασφάλεια και ΕΙΡΗΝΗ!

Απαίτηση ΟΛΩΝ των παιδιών του κόσμου.

Ο Προϋπολογισμός έτους 2024 είναι ένας ακό-
μα ΑΔΙΚΟΣ προϋπολογισμός λιτότητας και 
κοινωνικών περικοπών, μιας και όλες οι προ-

βλεπόμενες δαπάνες για τις Συντάξεις, την Υγεία, 
την Παιδεία και τις κοινωνικές παροχές, είναι δρα-
ματικά περιορισμένες και πολύ μικρότερες από τις 
ανάγκες των καιρών, των Συνταξιούχων αλλά και 
των οικονομικά αδυνάτων. Αρκεί να ρίξει κανείς μια 
ματιά στις σχετικές δαπάνες για τις Συντάξεις, όπου 
θα διαπιστώσει ότι αυτές είναι αυξημένες (σε σχέση 
με το 2023) μόνο κατά 1,4% και αυτό προ φόρου και 
ΕΑΣ, τη στιγμή που ο επίσημος πληθωρισμός για το 
2023 έχει ξεπεράσει το 8%!

Οι Συνταξιούχοι μέλη μας που υπέστησαν τις δρα-
ματικές Μνημονιακές περικοπές και τις πλέον βάρ-

βαρες ανατροπές από τους Νόμους Κατρούγκαλου 
και Βρούτση, βιώνουν τώρα ξανά ΝΕΑ μείωση των 
εισοδημάτων και της αγοραστικής τους δύναμης, 
καθώς δεν προβλέπονται ουσιαστικές και πραγμα-
τικές αυξήσεις Συντάξεων, τη στιγμή μάλιστα που:

1. Η Ακρίβεια και ο Πληθωρισμός αυξάνεται 
καθημερινά και ανεξέλεγκτα, πολύ πάνω 
από την πενιχρή αύξηση των Συντάξεων, δε-
δομένου ότι η ονομαστική αύξηση Συντάξε-
ων είναι της τάξεως του3% ενώ το καταβαλ-
λόμενο ποσοστό στην πραγματικότητα, δεν 
ξεπερνά το 2%, το οποίο αντιστοιχεί στο  ¼ 
του επίσημου Πληθωρισμού.

2. Οι Συνάδελφοι μέλη μας που έχουν τη λεγό-
μενη προσωπική διαφορά "χρέος" δεν παίρ-
νουν ΚΑΜΙΑ αύξηση για 15η χρονιά, παρά 
ΜΟΝΟΝ το επίδομα προσωπικής διαφοράς 
ή αλλιώς το επίδομα φτώχειας των 100€, 
150€ ή 200€, ανάλογα με το συνολικό ποσό 
των Συντάξεών τους!

Ένα ακόμα αρνητικό Πανευρωπαϊκό ρεκόρ κατα-
γράφει πλέον η χώρα μας, αυτό της ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ 
αφού και τον Ιανουάριο ο πληθωρισμός ανέβηκε 

συνολικά κατά 3,7%,  έναντι 2,9%  στην Ευρωζώνη! Σύμ-

φωνα με τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ για το σύνολο του 2023 η 

αύξηση του κόστους στη διατροφή την τελευταία διετία εί-
ναι δραματική, καθώς ξεπέρασε το 25% (15,5 το 2022 και 
8,9 το 2023). Γι' αυτό τα κέρδη των εταιριών τροφίμων, 
στη χώρα μας,  αυξήθηκαν κατά 100%.

Ακρίβεια και αισχροκέρδεια στα ύψη
Οι Συντάξεις πλέον φθάνουν δεν φθάνουν έως τα μέσα του μήνα!

Για μία ακόμα  φορά, χιλιάδες συνά-
δελφοι Συνταξιούχοι, βιώνουν από 
1/1/2024 ένα νέο το ΣΟΚ μείωσης 

των συντάξεών τους! Και αυτό γιατί με 
την αύξηση του 3% το νέο μικτό ποσό 
της σύνταξης ξεπέρασε τα 1400,01€ 
και ξεκίνησε η κράτηση 3% υπέρ ΕΑΣ 
ή ακόμα χειρότερα, το νέο ποσό ξεπέ-
ρασε τα 1700,01€ και η κράτηση υπέρ 
ΕΑΣ από 3% που ήταν πριν εκτοξεύτηκε 
στο 6%, με αποτέλεσμα το τελικό κατα-
βαλλόμενο ποσό της σύνταξης να είναι 
αρκετά μικρότερο από ότι ήταν πριν την 
«αύξηση του 3%»! Η Ειδική Εισφορά Αλληλεγγύης 
(ΕΑΣ) «έφαγε» όλη την αύξηση του 3% αλλά και 

ποσό από τη «παλιά σύνταξη», έτσι αντί για ΑΥΞΗΣΗ 
προέκυψε ΜΕΙΩΣΗ της καταβαλλόμενης σύνταξης!

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ: ΑΥΞΗΣΕΙΣ - ΙΣΟΤΗΤΑ - ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ - ΙΣΟΝΟΜΙΑ 
Σταματήστε την λιτότητα, τις αδικίες και τις αντικοινωνικές πολιτικές! 

Δίκαιο και Κοινωνικά Aναγκαίο το διεκδικητικό μας πλαίσιο

Συνέχεια στη σελ. 3

Συνέχεια στη σελ. 2

  Χαιρετισμός του νέου Προέδρου του Π.Σ.Σ.Τ.Ο - ΟΤΕ  Στάθη ΑΝΕΣΤΗ  σελ.2

Συνέχεια στη σελ. 3

Τα ευτράπελα της ΕΑΣ (διπλή φορολογία)
ΜΕΙΩΣΗ αντί ΑΥΞΗΣΗΣ των ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ !

Έδρα: Βερανζέρου 13 ΑΘΗΝΑ 106 77 • Τηλ.: 210 3821338 • FAX: 210 3824752 • E-mail: pss-ote@otenet.gr • www.pssote.gr 

31η ΓΑΣ: 
3 & 4 Απριλίου 2024 Αθήνα

Γενική Συνέλευση ΑΘΗΝΑΣ 
ΤΕΤΑΡΤΗ 27/3/2024 
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΟΤΕ Ν. ΑΤΤΙΚΗΣ

3ης Σεπτεμβρίου 110, Αθήνα 
ώρα 10.00πμ
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Ιδιοκτησία του Πανελλήνιου Συλλόγου 
Συνταξιούχων Τηλεπικοινωνιών - Oμίλου ΟΤΕ  

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΤΥΠΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΑ ΕΚΔΟΣΗ:  
Σ. Ανέστης

Α. Σεργιάννης
Συντακτική Επιτροπή

Γ. Γραμματίκας, Α. Γκινάκη, Χ. Δαλάκας, Μ. Μαυρέας 
Θ. Μπούρχας, Δ. Πατατούκας, Π. Φωτεινόπουλος 

Βερανζέρου 13, Αθήνα 

e-mail: pss-ote@otenet.gr • www.pssote.gr

Στον ετήσιο πληθωρισμό 7,3% του 2023, προ-
στέθηκε από τις αρχές του χρόνου άλλο ένα 3,7% 
σχεδόν σε όλα τα προϊόντα (είδη υγιεινής και φρο-
ντίδας, καθαριστικά απορρυπαντικά, κλπ) ενώ στα 
τρόφιμα ξεπέρασε το 5,7% και στα φάρμακα 11,8%.
Πρόκειται για τις μεγαλύτερες ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΤΙΜΩΝ 
των τελευταίων 3 ετών οι οποίες είναι διπλάσιες 
των αυξήσεων που έγιναν στην Ευρωζώνη! Πρό-
κειται για μια τρελή ανοδική πορεία, χωρίς έλεγχο 
και σταματημό. Είναι ο λεγόμενος πληθωρισμός της 
απληστίας.
Στην Ευρωζώνη βέβαια, για να μην μας διαφεύγει 
η σύγκριση ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ και Μισθών με ΤΙΜΕΣ (την 
οποία επικαλείται και η Κυβέρνηση)  οι Συντάξεις 
και οι μισθοί είναι σχεδόν διπλάσιοι, με μικρότερες 
η περίπου ίδιες τιμές, ενώ οι ιατρικές και νοσοκο-
μειακές υπηρεσίες είναι δημόσιες και δωρεάν!
Τις τελευταίες ημέρες οι προβολείς στη χώρα μας, 
έχουν πέσει στις πολυεθνικές των τροφίμων και 
στις τεράστιες  αποκλίσεις τιμών με την Ευρώπη, οι 
οποίες μέσω των προσφορών, των επιστροφών και 
των πιστωτικών σημειωμάτων, αλλά και απουσίας 

κάθε σοβαρού Ελέγχου, κάνουν πάρτι κερδοσκο-
πίας, με τις τιμές πώλησης στην Ελλάδα διπλάσιες ή 
και τριπλάσιες από ότι στην Ευρωζώνη.
Αποκορύφωμα του θράσους και της ασυδοσίας των 
πολυεθνικών, είναι η αισχροκέρδεια στο Βρεφικό 
γάλα, στις πάνες κλπ, όπου οι τιμές είναι σχεδόν πε-
νταπλάσιες ! Ανάλογα φαινόμενα και κερδοσκοπικά 
παιχνίδια, παίζονται στα καύσιμα και την ενέργεια, 
δημιουργώντας έτσι την κερδοσκοπία της απληστίας!
Αυτή η κατάσταση έχει ως αποτέλεσμα, να παρα-
σύρεται και να βρίσκει άλλοθι όλο το σύστημα της 
αγοράς, έτσι η Ακρίβεια και η αισχροκέρδεια να 
φουντώνει και να "κατακαίει" το εισόδημα και την 
αγοραστική δύναμη των Συνταξιούχων οι οποίοι 
βλέπουν την Σύνταξη τους, να μην φθάνει πλέον 
ούτε μέχρι τα μέσα του μήνα. Αναγκάζονται έτσι 
οι Συνταξιούχοι να μειώνουν και να περικόπτουν 
ολοένα περισσότερο την ποσότητα, αλλά και κάθε 
κοινωνική και ψυχαγωγική δραστηριότητα, και να 
σφίγγουν κι άλλο το ζωνάρι. 
Οι εγχώριες στρεβλώσεις που τρέφουν χρόνια την 
ακρίβεια δεν περιορίζονται αν δεν υπάρχει ισχυρή 

και αποφασιστική πολιτική βούληση και συνέπεια.
Η αισχροκέρδεια και οι ολιγοπωλιακές πρακτι-
κές έχουν αποκτήσει ενδημικά και μόνιμα χαρα-
κτηριστικά που δεν εξαλείφονται με ευχολόγια, 
πλημμελείς ελέγχους και πρόστιμα ούτε με πα-
ρακλήσεις προς τους επιχειρηματίες να περιορί-
σουν την κερδοφορία τους.
Η λεγόμενη ελεύθερη αγορά, έχει πλέον μετα-
τραπεί σε ένα ασύδοτο κερδοσκοπικό παιχνίδι το 
οποίο κατασπαράζει συντάξεις και μισθούς, κά-
νοντας τον βίο αβίωτο των Συνταξιούχων και των 
μισθωτών, ενώ οι καθ' ύλη αρμόδιοι Υπουργοί 
και η Κυβέρνηση εξαγγέλλουν ημίμετρα αναπο-
τελεσματικά και ανεφάρμοστα!
Αντί να "σβήσουν τη φωτιά" στη πηγή, την αφή-
νουν να φουντώσει και μετά προσπαθούν με την 

μάνικα  να την σβήσουν. Αστεία πράγματα αστείες 
και αναποτελεσματικές πολιτικές !
Η λεγόμενη επιτροπή ανταγωνισμού, αλλά και οι 
υπόλοιποι ελεγκτικοί μηχανισμοί του Κράτους, κοι-
μούνται τον ύπνο του μακαρίου και αν, που και που 
και πάντα αργοπορημένα "ξυπνήσουν", επιβάλουν 
κάποια πρόστιμα χάδια και κοροϊδίας, που και αυτά 
ακόμα, τελικά-τελικά δεν εισπράττονται ποτέ !
Γι’ αυτό και συνεχίζεται αμείωτο το κερδοσκοπικό παι-
χνίδι στην αγορά, γι’ αυτό και καταγράφουν ιστορικά 
ρεκόρ κερδών, οι μεγάλες αλυσίδες σούπερ μάρκετ, 
οι εταιρίες καυσίμων, οι πολυεθνικές και όλες οι μεγά-
λες εισηγμένες εταιρίες του  χρηματιστηρίου.
Όσα μέτρα, κι αν έχει εξαγγείλει μέχρι σήμερα 
η Κυβέρνηση, δυστυχώς ΑΠΕΤΥΧΑΝ να ανα-
κόψουν και να πατάξουν την ακρίβεια και την 
αισχροκέρδεια, γιατί ήταν ημίμετρα ΑΤΟΛΜΑ 
και ΑΝΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΑ, γιατί δεν στόχευαν 
στον πυρήνα του προβλήματος! Γιατί δεν θέλει 
η κυβέρνηση να μειώσει ή και να μηδενίσει τον 
ΦΠΑ και τους Ειδικούς Φόρους Κατανάλωσης, 
στα βασικά καταναλωτικά προϊόντα, στα φάρμα-
κα, στα καύσιμα και στην ενέργεια, όπως έκα-
ναν σχεδόν όλες οι χώρες της Ευρωζώνης και 
συγκράτησαν τις τιμές. Αυτά είναι μέτρα ουσι-
αστικά και αποτελεσματικά που θα αντιμετω-
πίσουν την Λερναία Ύδρα της ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ, της 
ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΕΙΑΣ αλλά και της φοροδιαφυγής 
και λαθρεμπορίας.
Έτσι θα ανασάνουν οι Συνταξιούχοι και οι Εργα-
ζόμενοι και όχι με τα market pass και τα εποχι-
κά επίδομα (που τελικά τα παίρνουν επιτήδειοι 
και πονηροί) που δεν αντιμετωπίζουν την ακρί-
βεια και δεν διορθώνουν καθόλου την δραματι-
κή οικονομική κατάσταση που βιώνουμε.

ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ ΑΚΟΥΣΤΕ και την ΦΩΝΗ 
ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ των ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ.

ΔΕΝ ΑΝΤΕΧΟΥΜΕ ΑΛΛΟ !

συνέχεια από τη σελ. 1

Αγαπητοί Συνάδελφοι,
Αναλαμβάνω τη θέση του Προέδρου του Συλλό-

γου μας σε μια ιδιαίτερα δύσκολη συγκυρία κατά 
την οποία δοκιμάζονται σκληρά οι αντοχές και η 
υπομονή των Συνταξιούχων μελών μας, από μια 
παρατεταμένη περίοδο λιτότητας, περικοπών και 
ανατροπών των συνταξιοδοτικών και κοινωνικών 
μας δικαιωμάτων.

Διαδέχομαι στη θέση του Προέδρου, ένα άξιο και 
ικανό στέλεχος όπως είναι ο συν. Γ. Κουτσιμπογε-

ώργο ο οποίος λόγω της ανάληψης της θέσης του Προέδρου της Α.Γ.Σ.Σ.Ε (ξε-
χωριστή και σημαντική θέση για το Σύλλογό μας), δεν ήθελε και δεν μπορούσε 
να διατηρήσει και τα δυο αξιώματα. Παραμένει όμως μέλος της Εκτελεστικής 
Επιτροπής, δίπλα και κοντά στο νέο Προεδρείο για να βοηθήσει και να συνδρά-
μει, στο σπουδαίο έργο και στη δουλειά που πραγματοποιεί ο Σύλλογός μας.

Γνωρίζοντας πολύ καλά το μέγεθος και το πλήθος των προβλημάτων που 
απασχολούν τα μέλη μας (οικονομικά, φορολογικά, ακρίβεια, Υγεία, ΕΣΥ, κλπ), 
ευελπιστώ και θα επιδιώξω με κάθε δυνατό τρόπο τη συνεργασία, την ενότητα 

και τη συμπόρευση όλων των δυνάμεων και όλων των συναδέλφων μελών, 
παλαιών και νέων, ώστε να τα αντιπαλέψουμε ΟΛΟΙ μαζί γιατί τα προβλήματα 
είναι κοινά και γιατί μόνον η ΕΝΟΤΗΤΑ ενισχύει την ΔΥΝΑΜΗ μας και φέρνει 
καλύτερα αποτελέσματα.

Βαθιά μου πεποίθηση είναι ότι, το αξίωμα του Προέδρου είναι η ανάληψη 
της μέγιστης ευθύνης, για την υπεράσπιση των αρχών και αξιών της κοινωνι-
κής δικαιοσύνης, της αλληλεγγύης και της ισονομίας προς τους Συναδέλφους 
απόμαχους της δουλειάς. Αυτά τα ιδανικά, αυτές τις πολιτικές θα υπερασπιστώ 
με όλες μου τις δυνάμεις, γιατί αυτό θεωρώ ότι είναι χρέος και καθήκον κάθε 
συνεπούς και σοβαρού συνδικαλιστικού στελέχους.

Ας κρατήσουμε λοιπόν, τα όνειρά μας ζωντανά κι ας δουλέψουμε ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ, 
ώστε να επιβάλουμε την Κοινωνική Δικαιοσύνη, την Αλληλεγγύη, την Ισότητα 
και τον Σεβασμό που μας αξίζει!

Προσδοκώντας και ελπίζοντας στην βοήθεια και στην συμπόρευση ΟΛΩΝ 
σας αλλά και με τον κοινό μας αγώνα, μπορούμε να είμαστε αισιόδοξοι για κα-
λύτερες ημέρες, όπως μας αξίζουν και όπως δικαιούμαστε! 

Με Συναδελφικούς Χαιρετισμούς
Στάθης ΑΝΕΣΤΗΣ

Χαιρετισμός του νέου Προέδρου του Π.Σ.Σ.Τ.Ο - ΟΤΕ  Στάθη ΑΝΕΣΤΗ

Ακρίβεια και αισχροκέρδεια στα ύψη
Οι Συντάξεις πλέον φθάνουν δεν φθάνουν έως τα μέσα του μήνα !
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Ιούλιος - Αύγουστος - Σεπτέμβριος 2023

συνέχεια από τη σελ. 1

  Ας σημειωθεί ότι ακόμα και αυτό το πενιχρό και 
εφάπαξ ποσό, που δόθηκε σε όσους είχαν προ-
σωπική διαφορά, περικόπηκε σε σχέση με το 
2022 στο μισό παρά το γεγονός ότι η Ακρίβεια 
σχεδόν διπλασιάστηκε, όπως και οι ανάγκες των 
Συνταξιούχων!

3. Για ένα μεγάλο αριθμό Συναδέλφων, επειδή 
με την αύξηση του 3% ξεπεράστηκαν τα όρια 
της ΕΑΣ (1400,01 ή 1700,01) και η κράτηση 
από 3% έγινε 6% ή αντίστοιχα 7%, έτσι στο 
τέλος αντί ΑΥΞΗΣΗΣ προέκυψε ΜΕΙΩΣΗ των 
Συντάξεων τους! 

Για αυτήν την περιοριστική οικονομική πολιτι-
κή λιτότητας η Κυβέρνηση επικαλείται τις ανάγκες 
αλλά και τις δυνατότητες της οικονομίας. Όμως την 
ίδια στιγμή, η ίδια η Κυβέρνηση επεκτείνει και διευ-
ρύνει τα προνόμια και τις φοροαπαλλαγές για τους 
οικονομικά ισχυρούς, όπως γίνεται με την μείωση 
των τεκμηρίων κατά 30% για τους ελεύθερους 
επαγγελματίες και τους επιχειρηματίες, με τη μείω-
ση του φόρου συγκέντρωσης κεφαλαίου από 0,5% 
σε 0,2% και των χρηματιστηριακών συναλλαγών 
κατά 50%, δηλαδή απαλλαγές εκατοντάδων εκα-
τομμυρίων ευρώ για όλες τις ισχυρές κοινωνικές 
ομάδες, χωρίς να γίνεται κάτι ανάλογο για τους μη 
προνομιούχους πολίτες, όπως οι συνταξιούχοι! 

Από την άλλη πλευρά, η “Ανεξάρτητη Δικαιοσύνη” 
με μια προκλητική απόφαση δικαίωσε πλήρως την 
προσφυγή των δικαστικών και ζήτησε την επιστροφή 
ΟΛΩΝ των μνημονιακών περικοπών των Συντάξεων 
τους. Αυτή η ίδια Δικαιοσύνη, που ΑΠΕΡΡΙΨΕ ΟΛΕΣ τις 
δικές μας προσφυγές, θεωρώντας ότι “καλώς έγιναν”! 

 Συγκεκριμένα, με την 1331/2023 ομόφωνη από-
φαση το Ελεγκτικό Συνέδριο, δικαίωσε πλήρως την 
προσφυγή τριών ανωτάτων Δικαστών (ακολουθούν 
άλλοι 4.500) και ζήτησε από την Πολιτεία την επανα-
φορά των Συντάξεών τους, στα προ του 2010 επίπεδα, 
με ταυτόχρονη καταβολή όλων των αναδρομικών!

Όπως είναι λογικό και επόμενο, αυτή η απόφαση 
προκάλεσε την οργή και αγανάκτηση των απλών 
Συνταξιούχων που στενάζουν για 15η χρονιά, ουσι-
αστικά χωρίς καμία αύξηση και με μνημονιακές πε-
ρικοπές στις Κύριες και Επικουρικές Συντάξεις άνω 
των 40% & 45%!! Τις οποίες δυστυχώς τις απέρριψε 
όλες, ως “καλώς γενόμενες” το Ανώτατο Δικαστή-
ριο της χώρας μας (ΣτΕ).

Μετά και από αυτή την προκλητική απόφαση των 
Δικαστών για τις δικές τους Συντάξεις, καλούμε την 
Κυβέρνηση:

Να μην καταβάλει επιλεκτικά και μόνο στους 
Δικαστικούς τις μνημονιακές περικοπές, αλλά 
ΣΥΝΟΛΙΚΑ σε ΟΛΟΥΣ τους Συνταξιούχους, στα 
πλαίσια του Συντάγματος της δίκαιης και ίσης 
αντιμετώπισης ΟΛΩΝ των Ελλήνων πολιτών!

Οι ανωτέρω επιλεκτικές πολιτικές σε βάρος των 
Συνταξιούχων μελών μας, επιβάλει σε όλους μας 
την δυναμική και μαχητική διεκδίκηση των κατω-
τέρω αιτημάτων μας, που είναι απαραίτητα για την 
αποκατάσταση της κοινωνικής δικαιοσύνης και της 
ισονομίας όλων των πολιτών!
ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΟΙ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΕΙΣ & τα  ΑΙΤΗΜΑΤΑ 

μας και για το 2024!
• Ενσωμάτωση της προσωπικής διαφοράς στις 

συντάξιμες αποδοχές, ώστε να εκλείψει αυτή η 
αυθαίρετη και παράλογη αδικία κατά των Συντα-
ξιούχων

• Αυξήσεις Συντάξεων (Κύριων και Επικουρικών) 
στο ύψος του Πληθωρισμού για ΟΛΟΥΣ τους Συ-
νταξιούχους ανεξάρτητα από την προσωπική δι-
αφορά (χρέος).

• Καταβολή των Δώρων, για τα οποία έχουν πλη-
ρωθεί οι προβλεπόμενες εισφορές από τους Συ-
νταξιούχους, αλλά και οι σημερινοί Εργαζόμενοι 
καταβάλουν εισφορές για 14 μισθούς, ενώ θα 
λάβουν Συντάξεις για 12!

• Καταβολή των Αναδρομικών του 11μήνου, των 
Επικουρικών και των Δώρων σε ΟΛΟΥΣ τους 
Συνταξιούχους, ανεξάρτητα από το αν έχουν κα-
ταθέσει σχετική αγωγή ή όχι, όπως υπόσχονταν 
κορυφαία Κυβερνητικά Στελέχη (Γεραπετρίτης – 
Βρούτσης) 

• Κατάργηση της ΕΑΣ (Εισφορά Αλληλεγγύης Συ-
νταξιούχων) η οποία αποτελεί έναν πρόσθετο - 
δυσβάσταχτο - και παράλογο φόρο μόνο για τους 
Συνταξιούχους.

• Επαναφορά της εισφοράς υπέρ Υγείας στο 4% 
και ΜΟΝΟΝ επί της Κύριας Σύνταξης, όπως 
ίσχυε έως το 2015.

• Αύξηση του αφορολόγητου για εργαζομένους 
και Συνταξιούχους στις 12.000€, καθώς και μεί-
ωση των Φορολογικών Συντελεστών, ώστε να 
μην πληρώνουν μόνο οι εργαζόμενοι και οι Συ-

νταξιούχοι το 85% των φορολογικών εσόδων 
του Κράτους! 

• Αντιστροφή της σχέσης “άμεσων και έμμεσων” 
φόρων ώστε να αποκατασταθεί εν μέρει η φορο-
λογική δικαιοσύνη.

• Ουσιαστικά και αποτελεσματικά μέτρα για την 
αντιμετώπιση της εκτεταμένης φοροδιαφυγής 
και φοροκλοπής καθώς και του λαθρεμπορίου 
καυσίμων, που στερεί τεράστια φορολογικά έσο-
δα από το Κράτος και από την άσκηση κοινωνι-
κής πολιτικής.

• Έλεγχος της Ακρίβειας και του Πληθωρισμού, 
με μείωση ή και κατάργηση των συντελεστών 
Φ.Π.Α στα τρόφιμα, στα βασικά είδη κατανά-
λωσης και στα φάρμακα και του Ειδικού Φόρου 
στα καύσιμα και στην ενέργεια, ώστε να υπάρξει 
πραγματική μείωση τιμών.

• Ενίσχυση και αναβάθμιση του ΕΣΥ και των υπη-
ρεσιών Υγείας (Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθ-
μιας περίθαλψης), καθώς και όλων των Κοινω-
νικών Παροχών του Κράτους, με τις αναγκαίες 
προσλήψεις, σύγχρονο Ιατρικό εξοπλισμό και 
Μέσα.

Συνάδελφοι,
Ο Σύλλογός μας προωθεί, διεκδικεί και ΑΠΑΙΤΕΙ 

την ισονομία προς όλους, όπως το Σύνταγμα απαι-
τεί και την αποδοχή του ανωτέρω πλαισίου αιτημά-
των, γιατί έχουν εξαντληθεί πλέον όλα τα περιθώ-
ρια ΑΝΤΟΧΗΣ και ΥΠΟΜΟΝΗΣ των Συνταξιούχων 
μελών μας. Καλούμε την Κυβέρνηση και τον κύριο 
Πρωθυπουργό να ακούσουν και τη ΦΩΝΗ διαμαρ-
τυρίας των απλών Συνταξιούχων και να ικανοποι-
ήσουν τα ανωτέρω δίκαια κοινωνικά & οικονομικά 
αιτήματα μας.

Σε κάθε περίπτωση είμαστε αποφασισμένοι να 
παλέψουμε μαζί με την Α.Γ.Σ.Σ.Ε και τις άλλες Συ-
νταξιοδοτικές οργανώσεις, ώστε να επιβάλλουμε 
τις λύσεις που είναι αναγκαίες και απαραίτητες και 
που αποτελούν πλέον όρο επιβίωσης και αποτρο-
πής της πλήρους φτωχοποίησης μας. 

Πρέπει να καταλάβει επιτέλους η Κυβέρνηση 
ότι οι Συνταξιούχοι ΔΕΝ ΑΝΤΕΧΟΥΝ ΑΛΛΟ!

Αυτά είναι τα παράλογα και τρελά αποτελέσματα 
της ΕΑΣ και των κλιμακίων της (3% έως και 14%) 
που εφαρμόζεται στο σύνολο των Συντάξεων (Κυ-
ρίων, Γήρατος, Αναπηρικών και Χηρείας) και δημι-
ουργούν αυτές τις ΑΝΑΤΡΟΠΕΣ – ΑΝΑΣΤΡΟΦΕΣ !

Πρόκειται για τον πιο παράλογο διπλό φόρο τον 
οποίο πληρώνουν μόνο οι Συνταξιούχοι και που 
αποφέρει στα Ταμεία του Κράτους –έσοδα- πάνω 
από 500 εκατ. € ετησίως !

Δυστυχώς η προσφυγή μας στο ΣτΕ για την αντι-
συνταγματικότητα και κατάργηση της ΕΑΣ, απορ-

ρίφθηκε. Ενώ το Ελεγκτικό Συνέδριο (για το στενό 
Δημόσιο Τομέα) την έκρινε ΑΝΤΙΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΗ 
για τα έτη 2017 & 2018 και ζητά την επιστροφή της 
(για τα δύο αυτά χρόνια) στους Συνταξιούχους! Δύο 
μέτρα και δύο σταθμά από τα δύο Ανώτατα Δικα-
στήρια και την Δικαιοσύνη! Δυστυχώς όλες οι Κυ-
βερνητικές υποσχέσεις για την κατάργηση ή την ρι-
ζική αναμόρφωση της ΕΑΣ, δυστυχώς αναδείχθη-
καν μέχρι σήμερα κάλπικες!

Ωστόσο ο Σύλλογός μας, όλοι οι Σύλλογοι Συντα-
ξιούχων και η Α.Γ.Σ.Σ.Ε, συνεχίζουμε τον αγώνα 

και την προσπάθεια με κάθε μέσο και τρόπο, ώστε 
επιτέλους να ΚΑΤΑΡΓΗΘΕΙ η ΕΑΣ, αυτή η απαρά-
δεκτη και άδικη ΔΙΠΛΗ ΦΟΡΟΛΟΓΗΣΗ των Συντα-
ξιούχων!

Οφείλει η Κυβέρνηση να σεβαστεί επιτέλους την 
ισότητα και την φορολογική δικαιοσύνη και να 
απαλλάξει τους Συνταξιούχους από την πρόσθετη 
αυτή διπλή φορολόγηση της ΕΑΣ, η οποία όχι μόνο 
“απορροφά” όλη την αύξηση, αλλά “τρώει” και πο-
σοστό της παλιάς Σύνταξης, οδηγώντας έτσι σε μει-
ώσεις αντί για αυξήσεις συντάξεων!

συνέχεια από τη σελ. 1

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ: ΑΥΞΗΣΕΙΣ - ΙΣΟΤΗΤΑ - ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ - ΙΣΟΝΟΜΙΑ 
Σταματήστε την λιτότητα, τις αδικίες και τις αντικοινωνικές πολιτικές! 

Δίκαιο και Κοινωνικά αναγκαίο το διεκδικητικό μας πλαίσιο

Τα ευτράπελα της ΕΑΣ (διπλή φορολογία)
ΜΕΙΩΣΗ αντί ΑΥΞΗΣΗΣ των ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ !
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Η ΦΩΝΗ
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Ψηφίστηκε και δημοσιεύθηκε ο νέος νόμος 
του λεγόμενου “μίνι Ασφαλιστικού” υπ.α-
ριθμ. 5078/2023. Ένα σημαντικό και χρόνιο 

αίτημα του Συλλόγου μας ήταν η ενιαιοποίηση των 
όρων και προϋποθέσεων χορήγησης Επικουρικών 
Συντάξεων του τ. ΤΕΑΠ-ΟΤΕ σύμφωνα με τις διατά-
ξεις του ΙΚΑ – ΕΤΑΜ. Ο Σύλλογος μας, είχε ετοιμάσει 
για αυτό το σοβαρό θέμα , από το Φθινόπωρο του 
2021, με την τεχνική βοήθεια ειδικού εργατολόγου, 
ολοκληρωμένη την σχετική τροπολογία μαζί με την 
αιτιολογική έκθεση, την  οποία υπέβαλε στην Κυ-
βέρνηση και σε όλα τα κόμματα της Βουλής, ώστε 
να διευκολύνει την αποδοχή και ψήφιση της. Μετά 
από πολύ τρέξιμο, με συναντήσεις, τηλεδιασκέψεις 
και παρουσιάσεις με σοβαρότητα και τεκμηρίωση, 
σε όλα τα επίπεδα του ΕΦΚΑ και του Υπουργείου 
Εργασίας, υπήρξε επιτέλους θετικό αποτέλεσμα!

Έτσι το αίτημα μας έγινε ΑΠΟΔΕΚΤΟ εντά-
χθηκε στο Νομοσχέδιο και ψηφίσθηκε και τώρα 
πλέον θα μπορούν να λαμβάνουν άμεσα και 
αναλογικά την Επικουρική Σύνταξη οι Συνάδελ-
φοι μέλη μας, σύμφωνα με τα χρόνια ασφάλι-
σης που έχουν, όπως ισχύει στο ΙΚΑ – ΕΤΑΜ 
(όχι απαραίτητα 35 χρόνια ασφάλισης, αλλά και 
με 15 χρόνια ασφάλισης στο τ. ΤΕΑΠ – ΟΤΕ).

Αναμένουμε την έκδοση της σχετικής εγκυκλίου 
που θα καθορίζει τις λεπτομέρειες και τα διαδικα-
στικά βήματα, ώστε να ξεκινήσει άμεσα η έκδοση 
Επικουρικών Συντάξεων για ΟΛΟΥΣ αυτούς τους 
Συναδέλφους που εκκρεμούν τα τελευταία χρόνια, 
λόγω μη συμπλήρωσης του χρόνου Ασφάλισης και 
θα περίμεναν να πάρουν την Επικουρική τους Σύ-
νταξη, το 67ο έτος της ηλικίας τους! 
• Ένα άλλο από τα ξεχωριστά και πολυδιαφημιζόμε-

να θέματα, που ρυθμίζει ο συγκεκριμένος Νόμος, 
είναι αυτό των εργαζόμενων συνταξιούχων, με 
Συντάξεις γήρατος. Όμως η ρύθμιση   που ψήφι-
σε η Κυβέρνηση, είναι άδικη και απαράδεκτη και 
αυτό γιατί εξαιρεί από την ρύθμιση τους Συντα-
ξιούχους με Συντάξεις χηρείας, οι οποίες θα συ-
νεχίσουν μετά την τριετία να περικόπτονται κατά 
50%. Υπενθυμίζεται ότι συνολικά, οι συνταξιούχοι 
εργαζόμενοι που είναι επίσημα καταγεγραμμένοι 
στον ΕΦΚΑ ανέρχονται σε 32.000 και από την 
1.1.2024 θα πάψουν να υφίστανται την μείωση 
της σύνταξής τους κατά 30%, επειδή συνεχίζουν 
να εργάζονται. Θα τους παρακρατείται απλά ένα 
ποσοστό 10% των αποδοχών τους, υπέρ του 
ΕΦΚΑ. Απεναντίας παραμένει η μείωση κατά 50% 
για τους Συνταξιούχους Συντάξεων ΧΗΡΕΙΑΣ, 
που συνεχίζουν να εργάζονται! Δηλαδή, οι πλέον 
αδύναμοι οικονομικά, εξαιρούνται και συνεχίζουν 

να τιμωρούνται με εξοντωτική περικοπή της Σύ-
νταξής τους!  Αυτό κι αν είναι ΑΔΙΚΟ & ΠΡΟ-
ΚΛΗΤΙΚΟ! 
Ο Σύλλογός μας, έχει εκφράσει την αντίθεση του 

σε αυτό το διαχωρισμό (Συντάξεων Γήρατος, σε 
σχέση με τις Χηρείας) αλλά δυστυχώς όμως, η Κυ-
βέρνηση επέμενε έως το τέλος, έως και την ψήφισή 
του στη Βουλή, παρά το γεγονός ότι και τα κόμματα 
της αντιπολίτευσης είχαν εκφράσει την αντίρρησή 
τους για αυτόν τον διαχωρισμό.

Στον ίδιο αυτό Νόμο, υπάρχουν ξεχωριστές δια-
τάξεις για ειδικές ομάδες ασφαλισμένων, που στο-
χεύουν να διορθώσουν αδικίες του παρελθόντος, 
για τις οποίες τόσο ο Σύλλογος μας, όσο και άλλοι 
Σύλλογοι Συνταξιούχων, είχαν ζητήσει να διορθω-
θούν . Ξεχωρίζουν οι ρυθμίσεις για τους δικαιού-
χους συντάξεων αναπηρίας, αλλά και για τα τέκνα 
που δικαιούνται σύνταξη θανάτου του γονέα, κα-
θώς και για την ασφαλιστική ικανότητα τέκνων που 
σπουδάζουν κλπ.

Πιο αναλυτικά, οι σημαντικότερες ρυθμίσεις του 
νέου «μίνι» Ασφαλιστικού Νόμου 5078/2023,  έχουν 
ως εξής:
• Από 01.01.2024 θεσπίζεται ενιαίος κανόνας για 

την απασχόληση των συνταξιούχων αναπηρίας. 
Δίνεται η δυνατότητα σε όλους τους συνταξιού-
χους με αναπηρία να εργασθούν με τις προϋπο-
θέσεις του π. ΙΚΑ.

• Δημιουργείται για πρώτη φορά η έννοια του ενερ-
γού ΑΜΚΑ για υγειονομική περίθαλψη. Στόχος εί-
ναι να περιοριστούν φαινόμενα καταστρατήγησης 
του συστήματος. Πιο συγκεκριμένα, αποθαρρύ-
νονται όσοι δεν μένουν ή δεν έχουν πλέον καμία 
έννομη σχέση με την Ελλάδα, να επισκέπτονται 
περιστασιακά τη χώρα για να κάνουν χρήση της 
δωρεάν ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης και να 
φεύγουν αμέσως μετά. 

• Ενιαιοποιούνταιοι κανόνες και προϋποθέσεις χο-
ρήγησης σύνταξης θανάτου στα δικαιοδόχα τέκνα, 
διορθώνοντας αδικίες που προέκυψαν από τη δι-
αφορετική αντιμετώπιση αναλόγως της ημερομη-
νίας θανάτου του γονέα (πριν ή μετά την έναρξη 
ισχύος του νόμου 4387/2016). Ειδικότερα, πλέον, 
θα χορηγείται σύνταξη θανάτου για όλα τα άγαμα 
ορφανά τέκνα έως το 24ο έτος της ηλικίας τους, 
ανεξαρτήτως εάν σπουδάζουν ή όχι και ανεξαρ-
τήτως του πότε επήλθε ο θάνατος του γονέα (πριν 
ή μετά το 2016). Όμως εδώ παραμένει σε εκκρε-
μότητα μια ακόμη μεγάλη αδικία που πρέπει να 
διορθωθεί άμεσα και είναι η εξής: αν ένα ορφανό 
τέκνο μετά το 18ο έως το 24ο έτος που λήγει το 
οικογενειακό επίδομα, εργασθεί έστω και για ένα 

ημερομίσθιο το μήνα, διακόπτεται παντελώς το 
οικογενειακό επίδομα. Για τον συγκεκριμένο θέμα 
αλλά και για τους εργαζόμενους με συντάξεις χη-
ρείας θα επανέλθουμε στο επόμενο ασφαλιστικό 
Νομοσχέδιο.  

• Ενιαιοποιούνται οι κανόνες χορήγησης σύνταξης 
στα ορφανά τέκνα που έχουν χάσει και τους δύο 
γονείς και έχουν βαριές αναπηρίες και αίρεται η 
ανισότητα ανάμεσα στον Ιδιωτικό και το Δημόσιο 
τομέα.
Τέλος, καθίσταται ανεμπόδιστη η ασφαλιστική 

κάλυψη των φοιτητών για τον κίνδυνο ατυχημά-
των που μπορεί να προκύψουν κατά την περίοδο 
που διεξάγουν την πρακτική άσκηση, που αποτελεί 
απαραίτητη προϋπόθεση για την λήψη του πτυχίου 
τους, ενώ παράλληλα διασφαλίζεται η ασφάλισή 
τους για παροχές σε είδος από τον ΕΟΠΥΥ, σε πε-
ρίπτωση που δεν καλύπτονται ιατροφαρμακευτικά 
από άλλες διατάξεις. 

Συνάδελφοι,
Η ρύθμιση, λύση στον κανονισμό παροχών του 

Επικουρικού μας Ταμείου είναι μια ιστορική εξέ-
λιξη και κατάκτηση του Συλλόγου μας, και η οποία 
αφορά ΟΛΟΥΣ τους νεότερους Συναδέλφους 
μας. Αυτό σε Συνδυασμό με την ενίσχυση αλλά 
και την απλοποίηση των διαδικασιών έκδοσης 
Επικουρικών Συντάξεων, ελπίζουμε ότι θα δώσει 
λύση στις τεράστιες και αδικαιολόγητες καθυστε-
ρήσεις των Επικουρικών Συντάξεων. Αναμένουμε 
και παρακολουθούμε την έκδοση της σχετικής εγκυ-
κλίου που θα καθορίσει τα διαδικαστικά βήματα και 
τις λεπτομέρειες εφαρμογής των σχετικών διατάξε-
ων, ώστε να παρέμβουμε όπου χρειαστεί για να μην 
υπάρξουν νέα προβλήματα και καθυστερήσεις.

Ο Σύλλογος μας, με σοβαρότητα, τεκμηρίωση, 
συνέπεια και μαχητικότητα, παρακολουθεί και 
παρεμβαίνει διαρκώς, σε όλες τις ρυθμίσεις - 
αλλαγές που γίνονται στο Ασφαλιστικό σύστημα, 
προτείνοντας και απαιτώντας βελτιώσεις και τρο-
ποποιήσεις, που να ενισχύουν τα Ασφαλιστικά 
και Συνταξιοδοτικά δικαιώματα των Συναδέλφων 
μελών μας, τα οποία αμφισβητούνται και περικό-
πτονται συστηματικά και μεθοδευμένα .
ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ μπορούμε περισσότερα και καλύτερα.

Στην ΕΝΟΤΗΤΑ η ΔΥΝΑΜΗ μας.

Σημ.: Υπενθυμίζουμε ότι σύμφωνα με την τελευταία 
τροποποίηση του Καταστατικού μας, ΜΠΟΡΟΥΝ - 
ΔΙΚΑΙΟΥΝΤΑΙ – να γίνουν μέλη του Συλλόγου μας, 
ΟΛΟΙ οι Συνάδελφοι της εθελουσίας εξόδου, κι ας 
μην έχουν ακόμα Συνταξιοδοτική απόφαση Κύριας 
Σύνταξης.

Ν. 5078/2023: ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΚΑΤΑΚΤΗΣΗ 
ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΕΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ

• Κύριες Συντάξεις Γήρατος : ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΙΟΥΛΙΟΥ – ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2023
• Κύριες Συντάξεις Χηρείας : ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2023
• Επικουρικές Συντάξεις Γήρατος : ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΜΑΙΟΥ – ΙΟΥΝΙΟΥ 2022
• Επικουρικές Συντάξεις Χηρείας : ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023
• ΕΦΑΠΑΞ : Δυστυχώς Στάσιμα στον ΑΠΡΙΛΙΟ 2023

Σημ. Συνεχείς και έντονες είναι οι παρεμβάσεις και οι διαμαρτυρίες του Συλλόγου μας, προς τα αρμόδια υπηρεσιακά στελέχη και τον αρμόδιο Υποδιοικητή 
του ΕΦΚΑ Κο Παγώνη, για αυτήν την τεράστια και απαράδεκτη καθυστέρηση !
Η απάντηση – υπόσχεση είναι ότι έως τον επόμενο μήνα, ΟΛΕΣ οι καθυστερημένες υποθέσεις θα διεκπεραιωθούν , δεδομένου ότι τα ΕΦΑΠΑΞ των Συνα-
δέλφων μελών μας, έχουν ψηφιοποιηθεί και θα βγαίνουν ηλεκτρονικά και άμεσα !
Είδωμεν γιατί πολλές ανεκπλήρωτες υποσχέσεις μας έχουν δοθεί έως σήμερα!

ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ & ΕΦΑΠΑΞ
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Ιούλιος - Αύγουστος - Σεπτέμβριος 2023

Πρώτα απ’ όλα αλλά και κύριο θέμα, είναι 
η άμεση τακτοποίηση – διαγραφή – της 
απαίτησης του ΕΦΚΑ και του Υπουργείου 

Εργασίας για την επιστροφή της περικοπής – 
μείωσης των συντάξεων χηρείας μετά την 3ετία.

Όπως είναι γνωστό, οι δικαιούχοι των συντά-
ξεων χηρείας, που λαμβάνουν και δική τους σύ-
νταξη γήρατος, μετά την 3ετία από την καταβολή 
της σύνταξης χηρείας, προβλέπεται να υποστούν 
περικοπή της σύνταξης του/της τεθνεώτος  κατά 
50%. Όμως με αποκλειστική ευθύνη του ΕΦΚΑ 
και της Πολιτείας, δεν έγινε αυτή η περικοπή – 
μείωση μετά την τριετία, ενώ σε αυτά τα ποσά 
έγινε κράτηση 6% υπέρ Υγείας, κράτηση ΕΑΣ, 
φόρος και έτσι τελικά μειώθηκε πάνω από 30% 
το αρχικό ποσό της σύνταξης χηρείας! Για το 
λόγο αυτό είναι άδικο και παράλογο να συ-
ζητάει και να σκέπτεται το Υπουργείο Εργα-
σίας, να αναζητήσει αναδρομικά όλα αυτά τα 
ποσά άνω του 50% των συντάξεων χηρείας, 
μετά την 3ετία, τα οποία δεν εισέπραξαν οι 
δικαιούχοι!

Η απαίτησή μας είναι:
Καμία αναζήτηση – απαίτηση επιστροφής του 

ποσού, άνω του 50% μετά την συμπλήρωση 
3ετίας για τις Συντάξεις Χηρείας! Αφ’ ενός μεν, 
γιατί με ευθύνη του ΕΦΚΑ αυτό δεν έγινε μέ-
χρι σήμερα, αφ’ ετέρου δε γιατί αυτό έχει φο-
ρολογηθεί ήδη άγρια και τέλος ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ  
αυτά τα χρήματα, καθώς μιλάμε για τους πλέον 
χαμηλοσυνταξιούχους και οικονομικά εξαθλιω-
μένους, που με αυτά τα ολίγα χρήματα, ίσα που 
κάλυπταν τις βασικές ανάγκες επιβίωσης!

Αναλυτικά το «πακέτο» των αιτημάτων μας 
προς την Κυβέρνηση και τον υπουργό Εργασίας 
για το “μίνι Ασφαλιστικό”, ήταν και συνεχίζει 
να είναι το εξής:

Η κατάργηση της μείωσης κατά 30% των ερ-
γαζομένων Συνταξιούχων επί των συντάξεων 
γήρατος, να εφαρμοσθεί – επεκταθεί και για 
τους εργαζόμενους Συνταξιούχους που λαμ-
βάνουν Σύνταξη χηρείας. 

Ρύθμιση με άφεση (διαγραφή) του αναδρομι-
κού χρέους στους λήπτες συντάξεων χηρείας 
που λαμβάνουν και δική τους σύνταξη και που 
στην τριετία η σύνταξη χηρείας τους δεν μειώ-
θηκε στο 50% με αποκλειστική ευθύνη της Πο-
λιτείας και του e-ΕΦΚΑ.

Επαναφορά του δικαιώματος της επιλογής της 
χήρας –ου στην τριετία, σε ποια κύρια σύνταξη 
να γίνει η περικοπή, όπως ίσχυε πάντα πριν τον 
Ν.4387/2016 (Ν.Κατρούγκαλου)

Πλήρης κατάργηση της εισφοράς Ασθενείας 
6% ,που ισχύει σήμερα, στις επικουρικές συ-
ντάξεις  λόγω του άδικου και αντισυνταγματικού 
χαρακτήρα της επιβολής του, δεδομένου ότι ο 
θεσμός της επικουρικής Ασφάλισης βασίζεται 
μόνο στη διμερή σχέση εργοδότη – εργαζόμε-
νου και δεν έχει καμία κρατική παρέμβαση.

Επαναφορά της εισφοράς της υγειονομικής 
περίθαλψης στην κύρια σύνταξη στο 4%, όπως 
ήταν μέχρι τον Αύγουστο 2015 από το 6% που 
είναι σήμερα επί του συνόλου όλων των συντά-
ξεων.

Κατάργηση  της Εισφοράς Αλληλεγγύης Συ-
νταξιούχων (ΕΑΣ). Να πάψουν οι «απόμαχοι» να 
πληρώνουν διπλή φορολογία: φόρο και ταυτό-
χρονα Εισφορά Αλληλεγγύης.

Χορήγηση σε όλους τους συνταξιούχους των 
αναδρομικών (για την Επικουρική και τα Δώρα) 
της περιόδου Ιουνίου 2015-Μαϊου 2016.

Ριζική αναμόρφωση του φορολογικού συ-
στήματος, ώστε να μην πληρώνουν το 85% των 
φόρων οι μισθωτοί και οι Συνταξιούχοι και όλοι 
οι άλλοι μαζί μόνο το 15%. Τιμαριθμοποίηση της 
φορολογικής κλίμακας, γιατί από ένα επίπεδο 
αποδοχών και πάνω τα 2/3 των ονομαστικών 
αυξήσεων αφαιρούνται από τον πρόσθετο φόρο, 
την επιβολή της ΕΑΣ και λόγω μη αναπροσαρ-
μογής της φορολογικής κλίμακας.

Στελέχωση του Τμήματος Πληρωμών του τ. 
ΤΑΠ – ΟΤΕ με το αναγκαίο προσωπικό ώστε να 
διεκπεραιωθεί ο τεράστιος όγκος εκκρεμών θε-
μάτων, τα οποία αφορούν τα οικονομικά δικαιώ-
ματα  των Συνταξιούχων μελών μας. 

Η συμμετοχή στην πρόσθετη φαρμακευτι-
κή δαπάνη, σε περίπτωση επιλογής πρότυπου 
σκευάσματος, να περιοριστεί όπως σε όλα τα 
σκευάσματα στο 25% από μέχρι και 100% που 
ισχύει σήμερα.

Αυτά είναι τα πρόσθετα αιτήματα που κατέθε-
σε ο Σύλλογος μας και η Α.Γ.Σ.Σ.Ε, στην δημόσια 
διαβούλευση που έγινε για το “μίνι Ασφαλιστικό” 
και αυτά τα ίδια απεστάλησαν στην Επιτροπή 
Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής, στην Κυ-
βέρνηση και σε όλα τα κόμματα του Ελληνικού 
Κοινοβουλίου, για την υποστήριξή τους.

Δυστυχώς  για μια ακόμη φορά, η Κυβέρνηση 
και ο αρμόδιος Υπουργός Εργασίας και Κοινω-
νικών Υποθέσεων, αδιαφόρησαν και τα αγνό-
ησαν. Για τον Σύλλογό μας, για τις ανάγκες 
των μελών μας, για την αποκατάσταση και 
διόρθωση των αδικιών και της Κοινωνικής 
Δικαιοσύνης, όλα αυτά τα αιτήματα παραμέ-
νουν επίκαιρα γι’ αυτό και συνεχίζουμε την 
διεκδίκησή τους και απαιτούμε την ικανο-
ποίησή τους!.

ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΜΠΟΡΟΥΜΕ 
να ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΟΥΜΕ 

τα ΔΙΚΑΙΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ μας! 

ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΟΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ & ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΕΙΣ 
του Συλλόγου μας που κατατέθηκαν 

για το “ΜΙΝΙ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ”

Όπως είναι γνωστό, ο Σύλλογος μας, μαζί και 
με άλλες οργανώσεις Συνταξιούχων έχει κά-
νει προσφυγή στο ΣτΕ, για την ακύρωση της 

εγκυκλίου του Υφυπουργού Εργασίας και Κοινωνι-
κών Υποθέσεων Κου Π. Τσακλόγλου, που αφορά στην 
περικοπή - κατάργηση- της Εθνικής Σύνταξης των 
426,17€ επί των ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ ΧΗΡΕΙΑΣ.

Πρόκειται για την πιο ακραία, την πιο βάρβαρη και 
την πιο ΑΔΙΚΗ πρόταση - απόφαση της Κυβέρνησης, 
(που είναι βέβαια πρόβλεψη του Ν. Κατρούγκαλου) 
και η οποία αφορά την περικοπή ολόκληρης τις Εθνι-
κής Σύνταξης, από τους πλέον αδύνατους οικονομι-
κά και χαμηλοσυνταξιούχους, όπως είναι οι Συνταξι-
ούχοι των ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ ΧΗΡΕΙΑΣ. 

Αν αυτή, η απαράδεκτη εγκύκλιος - απόφαση - της Κυ-
βέρνησης, δεν ΑΚΥΡΩΘΕΙ, τότε οι Συντάξεις ΧΗΡΕΙΑΣ, θα 
μετατραπούν ειδικότερα μετά την 3ετια, κυριολεκτικά σε 
προνοιακά επιδόματα των 100€ ή 150 €.

Η εκδίκαση της προσφυγής μας στο ΣτΕ, που έχει 
προσδιορισθεί για την ΔΕΥΤΕΡΑ 5/2/2024 θα είναι μια 
ακόμα δύσκολη αναμέτρηση του - δίκαιου με το άδι-
κο, του Ανθρώπινου με το Απάνθρωπο, της ΚΟΙΝΩΝΙ-
ΚΗΣ ΕΥΑΙΣΘΗΣΙΑΣ  με την ΑΝΑΛΓΗΣΙΑ. 

Ελπίζουμε και προσδοκούμε, τουλάχιστον αυτή την 
φορά και για αυτό το ιδιαίτερα σοβαρό, δίκαιο  και κοι-
νωνικά αναγκαίο αίτημα μας, το Ανώτατο Δικαστήριο 
της χώρας (ΣτΕ) όσο κι αν δεν «βλέπει και δεν ακού-
ει» αυτή τη φορά να «ακούσει την φωνή της κοινω-
νίας»  να « δει τα δράματα που θα δημιουργήσει» η 
εφαρμογή  αυτής της παράλογης εγκυκλίου του Υφ/
ργου Κου Τσακλόγλου και να την ΑΚΥΡΩΣΕΙ!  

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ την ΕΝΙΣΧΥΣΗ των ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ ΧΗ-
ΡΕΙΑΣ και ΟΧΙ την ΕΞΑΦΑΝΙΣΗ τους! Με ΕΝΟΤΗΤΑ 
- ΑΓΩΝΑ και ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ να ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΤΟΥΜΕ τα 
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ μας!

Γιατί ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ συλλογικά και ΕΝΩΤΙΚΑ 
είμαστε πιο ΔΥΝΑΤΟΙ.

Σημ: Γυναίκες ή Άνδρες, δικαιούχοι ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ ΧΗ-
ΡΕΙΑΣ Συνταξιούχων ΟΤΕ, έχουν δικαίωμα ΕΓΓΡΑ-
ΦΗΣ στο Σύλλογο μας, για την υπεράσπιση και διεκ-
δίκηση των κοινών Συνταξιοδοτικών, Ασφαλιστικών 
και Οικονομικών μας δικαιωμάτων. Με την εγγραφή 
στο Σύλλογο ενισχύουμε τα κοινά μας προβλήματα 
και να πετύχουμε την αλληλεγγύη και την υποστήριξη 
των αιτημάτων μας!

ΕΚΔΙΚΑΣΗ στο ΣτΕ της 

ΠΡΟΣΦΥΓΗΣ του ΣΥΛΛΟΓΟΥ μας 

για την διατήρηση της Εθνικής 

Σύνταξης Χηρείας
(Ακύρωση της εγκυκλίου Τσακόγλου)



των συνταξιούχων  ΟΤΕ
Η ΦΩΝΗ
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Ο Σύλλογος μας σταθερά και αταλάντευτα προωθεί και διεκδικεί από τον ΕΦΚΑ και το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, όλα μα όλα τα 
αιτήματα των μελών μας, τα οποία συστηματικά αναβάλλονται, δεν εκπληρώνονται και εκκρεμούν από το 2019!
Τόσο η προηγούμενη διοίκηση του ΕΦΚΑ και ο αρμόδιος Υπουργός Εργασίας, όσο και η σημερινή έχουν ενημερωθεί πλήρως, αναλυτικά και εξωδίκως, 
για τις εκκρεμότητες και τις οφειλές του ΕΦΚΑ προς τους Συνταξιούχους μέλη μας, αλλά συνεχίζουν να αδιαφορούν.Αυτές τις ημέρες συμπληρώθηκαν 
5 χρόνια (από την 01/01/2019) που εκκρεμούν τα αναδρομικά από τους λανθασμένους επανυπολογισμούς του νόμου Κατρούγκαλου και του νόμου 
Βρούτση, αλλά και άλλες οικονομικές απαιτήσεις των μελών μας.
Τώρα πλέον έχει εξαντληθεί κάθε όριο ΥΠΟΜΟΝΗΣ αλλά και ΑΝΤΟΧΗΣ των Συνταξιούχων μελών μας! Γι’ αυτό για ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ φορά και λόγω αλλαγής 
της διοίκησης του ΕΦΚΑ και του Υπουργού στο Υπουργείο Εργασίας, απεστάλη εκ νέου η ΕΞΩΔΙΚΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ με όλα τα αιτήματα – εκκρεμότητες 
των αναδρομικών και αν σε εύλογο χρόνο δεν καταβληθούν τα οφειλόμενα ποσά, ο Σύλλογός μας θα προχωρήσει σε ΜΗΝΥΤΗΡΙΑ αναφορά κατά της 
διοίκησης του ΕΦΚΑ και κατά κάθε αρμοδίου υπηρεσιακού παράγοντα!

ΔΕΝ ΠΑΕΙ ΑΛΛΟ!
Γιατί η ΥΠΟΜΟΝΗ και η ΑΝΑΜΟΝΗ έχουν ΟΡΙΑ!

ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΕΞΩΔΙΚΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ προς     ΕΦΚΑ ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΑΓΩΓΗΣ!

ΕΝΩΠΙΟΝ ΠΑΝΤΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥ 
ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΡΧΗΣ

ΕΞΩΔΙΚΗ ΔΗΛΩΣΗ, ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΜΕΤΑ ΕΠΙΦΥΛΑΞΕΩΣ ΤΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΜΑΣ

Του Συλλόγου με την επωνυμία «Πανελλήνιος Σύλ-
λογος Συνταξιούχων Τηλεπικοινωνιών Ομίλου 
ΟΤΕ», που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Βερανζέρου  
αρ. 13 και εκπροσωπείται νόμιμα.
ΠΡΟΣ
Τον Διοικητή του e-ΕΦΚΑ Κον Αλέξανδρο Βαρβέ-
ρη, που εδρεύει στην Αθήνα, επί της οδού Ακαδημίας 
22 
Τον Υποδιοικητή του e-ΕΦΚΑ Κον Κων/νο Κοκό-
ρη, που εδρεύει στην Αθήνα, επί της οδού Ακαδημίας 
22
Τον Υποδιοικητή του e-ΕΦΚΑ Κον Νικόλαο Χουρ-
δάκη, που εδρεύει στην Αθήνα, επί της οδού Περραι-
βού 20 &Καλλιρόης 5
Τον Υποδιοικητή του e-ΕΦΚΑ Κον Γεώργιο – Εμ-
μανουήλ Παπαδημητρίου, που εδρεύει στην Αθήνα, 
επί της οδού Ακαδημίας 22
Τον Υποδιοικητή του e-ΕΦΚΑ Κον Νικόλαο Πα-
γώνη, που εδρεύει στην Αθήνα, επί της οδού Ακα-
δημίας 58

ΚΟΙΝΟΠΟΙΟΥΜΕΝΗ
Τον Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων 
Κα Δόμνα Μιχαηλίδου,  που εδρεύει στην Αθήνα, 
επί της οδού Σταδίου 29
Τον Υφυπουργό Κοινωνικών Ασφαλίσεων Κον 
Παναγιώτη Τσακλόγλου, που εδρεύει στην Αθήνα, 
επί της οδού Σταδίου 29
Τον Υφυπουργό Κοινωνικών Ασφαλίσεων Κον 
Βασίλειο Σπανάκη, που εδρεύει στην Αθήνα, επί της 
οδού Σταδίου 29
Τον Γεν. Γραμματέα Κοινωνικών Ασφαλίσεων 
Κον Νικόλαο Μηλτακίδη, που εδρεύει στην Αθήνα, 
επί της οδού Σταδίου 29

Αξιότιμε Κύριε Διοικητά, αξιότιμοι Κύριοι Υποδιοικη-
τές του e-ΕΦΚΑ,

Ύστερα από επανειλημμένες και επαναλαμβανό-
μενες παρεμβάσεις μας και προσπάθειες μας τα τε-
λευταία τρία χρόνια με έγγραφα υπομνήματα, με 
τηλεφωνικές επικοινωνίες στις γραμματείες των 
γραφείων σας, με εξώδικα  και e-mails, τόσο για 
την επίλυση των πολλών σοβαρών, επειγόντων εκ-
κρεμών προβλημάτων των 30.000 και πλέον μελών 

που εκπροσωπούμε, όσο και για μία δια ζώσης συ-
νάντηση μαζί σας, την οποία έχουμε ζητήσει πολλές 
φορές, ιδίως τους τελευταίους μήνες μετά τους πε-
ριορισμούς λόγω COVID, ώστε να σας εκθέσουμε και 
να ακούσετε από κοντά τεκμηριωμένα και αναλυτικά 
όλα εκείνα τα προβλήματα που παραμένουν άλυτα 
και αφορούν πολλές χιλιάδες μέλη μας, επανερχό-
μαστε τώρα με το παρόν υπομνηστικό και επικαιρο-
ποιημένο εξώδικο, εν όψει των επόμενων Συνδικαλι-
στικών Ενεργειών και των Ένδικων Ποινικών Διαδι-
κασιών που έχει αποφασίσει να ασκήσει ο Σύλλογός 
μας ώστε να υπερασπιστεί με κάθε νόμιμο τρόπο τα 
συμφέροντα των μελών του και που μέχρι σήμερα το 
σύνολο των εκκρεμών αυτών προβλημάτων, εκτός 
ελαχίστων εξαιρέσεων, παραμένουν για πολλούς μή-
νες και χρόνια στάσιμα και χωρίς λύση.

Πιο συγκεκριμένα:

1. Χορήγηση των αναδρομικών από διορθωτι-
κούς επανυπολογισμούς του Ν. 4387/16. 
Με το τέλος του Ιανουαρίου του 2024 συμπληρώ-
νονται πέντε και πλέον χρόνια από την 01/01/2019 
που είναι η ημερομηνία έναρξης εφαρμογής του 
επανυπολογισμού των Συντάξεων βάσει του Ν. 
4387/16 (Ν. Κατρούγκαλου). Με την πρώτη δυνα-
τότητα ανάγνωσης των επανυπολογισμένων συ-
ντάξεων τον Οκτώβριο του 2019, διαπιστώθηκαν 
πλήθος λαθών και στρεβλώσεων με συνέπεια να 
έχουν προκύψει συντάξεις λανθασμένες και μει-
ωμένες από τις νομοθετικά προβλεπόμενες κανο-
νικές, επιφέροντας σημαντική μηνιαία οικονομική 
ζημία σε περισσότερους από 8.000 συναδέλφους 
μας.
Όλα αυτά τα λάθη καθ’ όλη την προηγούμενη μα-
κρά χρονική περίοδο με υποβολή υπομνημάτων, 
e-mails, εξώδικων διαμαρτυριών και με συνεχείς 
και επανειλημμένες παρεμβάσεις μας στο Ταμείο 
μας, το τ. ΤΑΠ-ΟΤΕ, στην ΗΔΙΚΑ και μέσω αυτής 
στην “Ανάδοχο” Ιδιωτική Εταιρεία που διαχειρίζε-
ται τη διαδικασία του επανυπολογισμού, αναδείξα-
με και τεκμηριώσαμε την αλήθεια και τη βεβαιότη-
τα των ισχυρισμών μας ως προς τους λανθασμέ-
νους επανυπολογισμούς, με αποκορύφωμα την 
αλήθεια των τεκμηριωμένων ισχυρισμών μας να 
επιβεβαιώσει και η Αρμόδια Νομική Υπηρεσία του 
e-ΕΦΚΑ προς τις υπηρεσίες σας και να εισηγηθεί 
την αποκατάσταση των λαθών.
Έτσι 60 μήνες μετά, αναλυτικά, τεκμηριωμένα και 
αποσαφηνισμένα, έχουμε:
α) Από τον Φεβρουάριο του 2021 για περισσότε-

ρους από 2.000 συναδέλφους μας που συνταξι-
οδοτήθηκαν μετά το 2012 και μέχρι το Μάϊο του 
2016 (έναρξη ισχύος του Ν. 4387/16), έγινε ο 
διορθωτικός και σωστός επανυπολογισμός για 
τους ανωτέρω συναδέλφους μας. Για όλους 
αυτούς του συναδέλφους μας μέχρι και σή-
μερα δεν τους έχουν αποδοθεί τα αναδρο-
μικά που τους αναλογούν από 01/01/2019 
μέχρι και 31/01/2021 και η εν συνεχεία 
σωστή εφαρμογή του επανυπολογισμού του 
Ν. Βρούτση.

β) Από τον Απρίλιο του 2021 για περίπου 5.000 
συναδέλφους μας που συνταξιοδοτήθηκαν από 
τον ΟΤΕ με την εθελουσία του 2006 και για τους 
οποίους ο ΟΤΕ τους αναγνώρισε και τους προ-
πλήρωσε πλασματικά χρόνια με εισφορές 36% 
για την άμεση συνταξιοδότησή τους, έγινε ο 
διορθωτικός επανυπολογισμός για τους ανω-
τέρω συναδέλφους μας με τον σωστό επανυ-
πολογισμό των εισφορών τους.

  Για τους παραπάνω συναδέλφους μας δεν 
τους έχουν αποδοθεί τα αναδρομικά που 
τους αναλογούν από 01/01/2019 μέχρι και 
31/03/2021 και η εν συνεχεία σωστή εφαρ-
μογή του επανυπολογισμού του Ν. Βρούτση.

γ) Από τον Αύγουστο του 2022 για 599 συναδέλ-
φους μας που συνταξιοδοτήθηκαν από τον ΟΤΕ 
με την εθελουσία του 2009 και για τους οποίους 
ο ΟΤΕ τους αναγνώρισε και τους προπλήρωσε 
πλασματικά χρόνια με εισφορές 36% για την 
άμεση συνταξιοδότησή τους, έγινε ο διορθω-
τικός επανυπολογισμός για τους ανωτέρω συ-
ναδέλφους μας με τον σωστό επανυπολογισμό 
των εισφορών τους. Για τους παραπάνω 599 
συναδέλφους μας δεν τους έχουν αποδο-
θεί τα αναδρομικά που τους αναλογούν από 
01/01/2019 μέχρι και 31/07/2022, αφού 
προηγηθεί η σωστή εφαρμογή του επανυ-
πολογισμού του Ν. Βρούτση.

2. Χορήγηση αναδρομικών για συντάξεις και επι-
δόματα ευπαθών ομάδων. 

Εκκρεμεί ακόμη η ολοκλήρωση της χορήγησης 
από τις υπηρεσίες του e-ΕΦΚΑ των αναδρομικών 
κάποιων μηνών των ετών 2019, 2020, 2021, 
2022 και 2023 που αναλογούν στην παράταση ανα-
πηρικών συντάξεων, παράταση συντάξεων δικαι-
οδόχων ορφανών τέκνων, χορήγηση ή παράταση 
αναπηρικών επιδομάτων και απολύτου αναπηρίας, 
χορήγηση ή παράταση οικογενειακών επιδομάτων, 
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καθώς και τα αναδρομικά που αναλογούν σε κληρο-
νόμους κυρίως αναπηρικών ή απολύτου αναπηρίας 
επιδομάτων.

3. Επανυπολογισμός βάσει του Ν. 4387/16 συ-
ντάξεων που έχουν προκύψει από ανακαθορι-
σμό τους και συντάξεων που δεν έχουν επανυ-
πολογισθεί ούτε με τον Ν. Κατρούγκαλου ούτε 
με τον Ν. Βρούτση.  
Α. Για πολλούς συναδέλφους μας που συνταξιο-

δοτήθηκαν πριν τον Ν. 4387/16 και έχουν εξα-
σφαλίσει, είτε με αποφάσεις του τ. ΤΑΠ – ΟΤΕ 
είτε με δικαστικές αποφάσεις ανακαθορισμό 
της σύνταξής τους, κατά τον επανυπολογισμο 
που έγινε το 2019, τα νέα συντάξιμα χρόνια και 
ο νέος συντάξιμος μισθός δεν ελήφθησαν υπό-
ψη και η ανταποδοτική τους σύνταξη, κατά τον 
επανυπολογισμό εκδόθηκε με τα παλιά στοι-
χεία.  Όσοι δε, εκ των ανωτέρω συναδέλφων 
συνταξιοδοτήθηκαν με την εθελουσία του 2006 
έως 2009 και έχουν αναγνώριση πλασματικών 
χρόνων από τον ΟΤΕ, εκκρεμεί επιπλέον ακό-
μη για αυτούς και ο σωστός επανυπολογισμός 
των πλασματικών χρόνων από το 2019 για τους 
Ν. 4387/16 και Ν. 4670/20 (Ν. Βρούτση). Εκ-
κρεμούν για αυτούς τους συναδέλφους μας ο 
προσδιορισμός του σωστού συντάξιμου μισθού 
και βάσει αυτού του μισθού ο σωστός επανυπο-
λογισμός της σύνταξής τους, βάσει των νόμων 
4387/16 & 4670/20.

 Για πολλές εκατοντάδες συναδέλφων μας αν 
και έχουν περάσει πέντε χρόνια, εκκρεμεί ακό-
μα ο επανυπολογισμός τους, τόσο με τον νόμο 
4387/16 όσο και με τον νόμο 4670/20 (Ν. Βρού-
τση).

Β. Πέραν των ανωτέρω αρχικών εκκρεμών 
επανυπολογισμών και διορθωτικών επανυ-
πολογισμών, εκκρεμεί ακόμη για όλους αυ-
τούς τους συναδέλφους μας, τα αναδρομικά 
που τους αναλογούν από τους αρχικούς και 
τους διορθωτικούς επανυπολογισμούς των 
δύο νόμων  και για το χρονικό διάστημα από 
01/01/2019 μέχρι την ημερομηνία που θα 
αρχίσει να τους χορηγείται η σωστή τους 
επανυπολογισμένη  σύνταξη.

4. Προσμέτρηση Ασφαλιστικού Χρόνου από Δια-
δοχική και Παράλληλη Ασφάλιση.

Για εκατοντάδες συναδέλφους μας που έχουν 
συνταξιοδοτηθεί πριν τον Ν. 4387/16 (Ν. Κα-
τρούγκαλου) εκκρεμούν σήμερα στο Ταμείο μας 
το τ. ΤΑΠ-ΟΤΕ, οι αιτήσεις τους με τα αντίστοιχα 
συνημμένα ένσημά τους, που έχουν καταθέσει 
τα τελευταία χρόνια για προσμέτρηση στον επα-
νυπολογισμό της σύνταξής τους από Διαδοχική ή  
Παράλληλη Ασφάλιση. Όλοι αυτοί οι συνάδελφοί 
μας, που έχουν καταβάλει κανονικά τις εισφορές 
τους σε άλλα Ταμεία όπου ήταν τότε ασφαλισμένοι, 
είχαν εξασφαλίσει κατά τη συνταξιοδότησή τους 
στο ΤΑΠ-ΟΤΕ το προβλεπόμενο ανώτατο ποσοστό 
σύνταξης (80%), χωρίς να χρειάζεται να προσμε-
τρηθούν αυτά τα επιπλέον χρόνια ασφάλισης, για 
τα οποία όπως προείπαμε, είχαν καταβάλει τότε τις 
προβλεπόμενες ασφαλιστικές εισφορές. 

Με την ψήφιση του Ν. 4387/16 και την “πρωτά-

κουστη” και την “πρωτόγνωρη”  για τα Παγκόσμια 
Ασφαλιστικά Χρονικά, διάταξη του Ν. Κατρούγκα-
λου να γίνει ο επαναπροσδιορισμός και ο επανυ-
πολογισμός της σύνταξης και στους ήδη συνταξι-
ούχους, τότε προέκυψε, όλοι αυτοί οι συνάδελφοι 
που είχαν συνταξιοδοτηθεί πριν 10, 20 ή 30 και 
πλέον χρόνια, όχι μόνο να τους καταδικάζει με τη 
μεγάλη θετική προσωπική διαφορά που τους υπο-
χρεώνει ώστε να μένουν χωρίς καμία αύξηση στην 
υπόλοιπη ζωή τους, αλλά ταυτόχρονα τους αδικεί 
κατάφωρα, αφού δεν τους προσμετρούν κατά 
τον επανυπολογισμό όλα τα χρόνια ασφάλισης 
με τις βεβαιωμένες εισφορές τους που κατέ-
βαλαν σε άλλα Ταμεία στο Ασφαλιστικό Σύστη-
μα της χώρας μας (ΙΚΑ – ΤΕΒΕ – ΤΣΑΥ, κλπ).

Πέραν της επίσημης απάντησης που είχαμε της 
έχουσας την ευθύνη Γενικής Διευθύντριας του 
e-ΕΦΚΑ ότι αναμένουν οδηγίες από το Αρμόδιο 
Υπουργείο, και πέραν επίσης της μονότονης δικαι-
ολογίας ότι δεν προχωράει αυτή η τακτοποίηση 
από το Ταμείο, γιατί δεν έχει δημιουργηθεί ακόμη 
η “περίφημη” λογισμική φόρμα από την “Ανάδοχο 
Εταιρεία” για λογισμικό του e-ΕΦΚΑ, δεν έχουμε 
καμία εξέλιξη παρόλο που από τις αρχές του περα-
σμένου καλοκαιριού έχει δημιουργηθεί η συγκε-
κριμένη λογισμική φόρμα, αλλά εφαρμόζεται μόνο 
για τους Συνταξιούχους που έχουν συνταξιοδοτη-
θεί με τον Ν. 4387/16 (Ν. Κατρούγκαλου) και μετά.

Αναμένουμε την άμεση παρέμβασή σας για 
να ικανοποιηθεί επιτέλους το δίκαιο αίτημα 
των συναδέλφων μας, ώστε να αμβλυνθεί 
έστω και λίγο η αδικία που τους προκαλεί η 
αλλαγή των όρων της συνταξιοδότησής τους 
με τον επανυπολογισμό της σύνταξής τους, 
ύστερα από μερικές δεκαετίες συνταξιούχοι.

5. Δικαίωμα επιλογής στην Τριετία για τις Συντά-
ξεις Χηρείας.

Με την εφαρμογή του Ν. 4387/16 αφαιρέθηκε 
το δικαίωμα της επιλογής στις χήρες- ους που 
έχουν και δική τους σύνταξη, μετά την τριετία 
να διατηρήσουν την συμφερότερη σύνταξη και η 
διακοπή να γίνει στην άλλη σύνταξη. Ζητάμε την 
επαναφορά αυτής της ρύθμισης, όπως ίσχυε όλα 
τα προηγούμενα χρόνια και που άδικα και αναίτια 
στέρησε ο Νόμος Κατρούγκαλου.

6. Περικοπή των κύριων συντάξεων χηρείας 
στην τριετία.

Σύμφωνα με την ισχύουσα Ασφαλιστική Νομο-
θεσία και τους τελευταίους Ασφαλιστικούς Νό-
μους, όσες και όσοι είναι δικαιούχοι κύριας σύντα-
ξης χηρείας και λαμβάνουν και δική τους σύνταξη 
τότε με την συμπλήρωση της τριετίας από το θά-
νατο, περικόπτεται κατά 50% η σύνταξη χηρείας. 
Από τις 13/05/2019 που έχουν συμπληρωθεί τρία 
χρόνια από την εφαρμογή του Ν. Κατρούγκαλου 
και μέχρι σήμερα δεν έχει γίνει καμία περικοπή 
σύνταξης, τόσο στο δικό μας Ταμείο το τ. ΤΑΠ-ΟΤΕ 
όσο και στα υπόλοιπα Ταμεία. Έτσι όλοι οι συνά-
δελφοι μας αυτοί υποχρεώνονται κάθε χρόνο να 
πληρώνουν μεγαλύτερο φόρο για φορολογημέ-
νο ποσό που δεν τους ανήκει και που έπρεπε να 
είχε περικοπεί, στερούνται πιθανόν Κοινωνικών 
Ελαφρύνσεων (ρεύμα, νερό κλπ), Κοινωνικών 
Επιδομάτων και το σημαντικότερο θα κληθούν 

τώρα ή στο άμεσο μέλλον να επιστρέψουν ένα 
σημαντικό ποσό χιλιάδων ευρώ στον e-ΕΦΚΑ κα-
ταχρηστικώς φορολογημένο, χωρίς να έχουν την 
οικονομική δυνατότητα να ανταποκριθούν σ’ αυτό 
το τεράστιο συσσωρευμένο χρέος που μοιραία θα 
μεταφερθεί στα παιδιά και τα εγγόνια τους.

Σας καλούμε να επιληφθείτε άμεσα των ανω-
τέρω σοβαρών εκκρεμοτήτων, τις δυσμενείς 
συνέπειες των οποίων υφίστανται  οι ανωτέ-
ρω συνάδελφοί μας, με την πιο ενδεδειγμένη 
στην προκειμένη περίπτωση λύση, όπως είναι 
η διαγραφή αυτού του χρέους γιατί η ευθύνη 
της εκκρεμότητας βαραίνει εξ’ ολοκλήρου την 
ηγεσία και τις υπηρεσίες του e-ΕΦΚΑ.

7. Στελέχωση του τ. ΤΑΠ- ΟΤΕ, του τ. Επικ. Τα-
μείου ΟΤΕ και του τμήματος Εφάπαξ του ΟΤΕ.

Την άμεση ανάληψη εκ μέρους σας, λόγω της 
αρμοδιότητας σας, όλων εκείνων των υπηρεσια-
κών πρωτοβουλιών ώστε να στελεχωθούν με το 
αναγκαίο προσωπικό, οι υπηρεσίες του τ. ΤΑΠ-Ο-
ΤΕ Έκδοσης Συντάξεων και Εκκαθάρισης Πλη-
ρωμών, καθώς και των υπηρεσιών της έκδοσης 
των Εφάπαξ  και των Επικουρικών Συντάξεων 
των προερχόμενων από τον ΟΤΕ. Οι καθυστερή-
σεις στα ανωτέρω τμήματα και ιδίως στα εφάπαξ 
και στις επικουρικές, είναι από τις πιο σημαντικές 
χρονικά.

  Κύριε Διοικητά, Κύριοι Υποδιοικητές,
Σας καλούμε στα πλαίσια των αξιωμάτων σας και 

στα πλαίσια των καθηκόντων και των υποχρεώσεών 
σας που απορρέουν απ’ αυτά, να ενεργήσετε άμε-
σα ώστε οι διοικητικές υπηρεσίες της αρμοδιότητάς 
σας να ασχοληθούν, τόσο με τις εκκρεμότητες που 
υπάρχουν ακόμη από τα αναδρομικά και τους διορ-
θωτικούς επανυπολογισμούς των Ν. 4387/16 και Ν. 
4670/20, όσο και με τις εκκρεμότητες των κύριων 
Συντάξεων Χηρείας καθώς και για όλα τα υπόλοιπα 
αιτήματα που περιγράφονται στην παρούσα εξώδικη 
Δήλωση – Διαμαρτυρία μας.

Σε κάθε περίπτωση σας δηλώνουμε ότι, ο Σύλλο-
γος μας για τους ανωτέρω λόγους και με την ρητή 
επιφύλαξη παντός νόμιμου δικαιώματος των 30.000 
και πλέον μελών μας και εξαντλώντας με το παρόν 
τρίτο επικαιροποιημένο, υπομνηστικό του εξώδικο 
κάθε περιθώριο υπομονής, θα υπερασπισθεί με κάθε 
νόμιμο τρόπο τόσο συνδικαλιστικά και εξωδικαστι-
κά όσο και με την προσφυγή σε περαιτέρω ένδικα 
και ποινικά πλέον δυστυχώς μέσα, την επίλυση των 
ανωτέρω εκκρεμών προβλημάτων , αν και τώρα δεν 
προκύψουν λύσεις στων τόσων μηνών και ετών λι-
μνάζοντα θέματά μας, που πλήττουν ευθέως τα δικαι-
ώματα και τα εισοδήματα χιλιάδων μελών μας.

Αρμόδιος δικαστικός επιμελητής παραγγέλλεται 
όπως επιδώσει την παρούσα στα φυσικά πρόσωπα 
στα οποία απευθύνεται αντιγράφοντάς τη ολόκληρη 
στην έκθεση επίδοσής του

Καλούμε επιτέλους την Κυβέρνηση και τη Διοί-
κηση του ΕΦΚΑ να υλοποιήσουν άμεσα όλες τις 
παραπάνω οικονομικές υποχρεώσεις τους προς 
τους συναδέλφους μέλη μας σε διαφορετική πε-
ρίπτωση το λόγο θα έχουν τα δικαστήρια.



των συνταξιούχων  ΟΤΕ
Η ΦΩΝΗ
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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Το Δ.Σ. του Περιφ.Τμήματος Τρίπολης στην συνεδρίασή του 
στις 19/1/2024 αποφάσισε: 
1. Κοπή της Βασιλόπιτας και αποκριάτικος χορός την Κυ-

ριακή 10/3/ 2024 και ώρα 12.00 το μεσημέρι, στην πο-
λυτελή αίθουσα του Κέντρου SUNSET, (18ο χλμ Εθνικής 
οδού Τριπόλεως – Πύργου).

2. Τριήμερη εκδρομή Αποκριές-Καθαροδευτέρα ΝΑΞΟ 
Καρναβάλι-Κούλουμα 16-17-18 Μαρτίου 2024. 

 Ο αριθμός είναι περιορισμένος, θα τηρηθεί σειρά προτε-
ραιότητας.

Περισσότερες  πληροφορίες – Δηλώσεις συμμετοχής
για όλες τις εκδηλώσεις στους κάτωθι:
Μαρία Κουβαβά-Παρασκευοπούλου  697 899 8636
Παναγιώτης Παύλος                               697 754 6507
 Η Πρόεδρος Ο Γραμματέας
 Μαρία Κουβαβά-Παρασκευοπούλου Παναγιώτης Παύλος

Το Περιφ/κο Τμήμα Μεσολογγίου του Πανελληνίου Συλλό-
γου Συντ/χων Τηλεπ/νιων Ομιλου ΟΤΕ έκοψε την Πρωτο-
χρονιάτικη  Βασιλόπιτα  στις 20/01/2024 στο Ραδιομέγαρο 
Μεσολογγίου και συνεχίζει τις εκδηλώσεις στο Αγρίνιο,-
Ναύπακτο και Λευκάδα.
Ευχόμαστε σε όλους  Καλή Χρονιά με υγεία και χαρά.

Για το Δ.Σ.
 Η Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας
 Ελένη Μπάρλα Δημήτριος Αλευράς

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΤΡΙΠΟΛΗΣ

• ΑΛΙΒΙΖΑΤΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟ
• ΑΞΑΡΛΗ -ΧΑΛΚΙΔΟΥ ΠΑΡΘΕΝΑ ΚΛΕΟΒΟΥΛΟΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗ
• ΒΑΣΔΕΚΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΒΗΣΣΑΡΙΟΣ ΤΡΙΚΑΛΑ
• ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΑΘΗΝΑ
• ΒΛΑΧΑΒΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΡΙΣΑ
• ΒΟΥΓΙΟΥΚΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΜΕΣΣΗΝΙΑ
• ΒΡΕΤΤΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΒΡΟΝΤΑΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΧΡΟΝΗΣ ΑΘΗΝΑ
• ΒΡΥΩΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΓΕΡΟΘΑΝΑΣΗ ΚΑΛΛΙΟΠΗ ΠΕΡΙΚΛΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
• ΓΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΚΟΖΑΝΗ
• ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΓΙΑΝΝΕΛΟΥ ΜΑΡΙΑ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
• ΓΚΟΥΡΓΚΟΥΝΙΑΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΑ
• ΔΕΡΕΚΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΑ
• ΔΗΜΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΑΡΤΑ
• ΔΙΑΜΑΝΤΗ ΜΑΓΔΑΛΗΝΗ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΤΡΙΚΑΛΑ
• ΕΥΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΛΑΜΙΑ
• ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΚΟΡΙΝΘΟΣ
• ΚΑΛΕΤΣΗΣ ΗΛΙΑΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΚΑΛΑΜΠΑΚΑ
• ΚΑΜΑΡΙΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

• ΚΑΝΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΤΡΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΚΑΡΑΛΗ ΑΡΙΣΤΕΑ  ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
• ΚΑΡΑΠΛΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΛΑΜΙΑ
• ΚΑΡΔΑΣΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΘΗΝΑ
• ΚΑΤΣΑΝΕΒΑ ΑΝΔΡΟΝΙΚΗ ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΠΕΙΡΑΙΑΣ
• ΚΑΤΣΑΤΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΚΑΤΣΩΡΗΣ ΜΙΧΑΗΛ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΙΓΙΟ
• ΚΙΑΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΛΑΡΙΣΑ
• ΚΙΝΙΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΔΙΣΤΟΜΟ
• ΚΟΚΟΛΙΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΚΟΜΝΗΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
• ΚΟΝΤΟΔΗΜΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΚΟΥΜΕΝΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΦΩΤΙΟΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑ
• ΚΟΥΡΙΤΣΑ - ΒΑΦΕΙΑΔΟΥ ΙΑΣΜΗ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
• ΚΟΥΣΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΑ
• ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ ΠΥΡΓΟΣ
• ΛΕΙΜΟΝΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΘΗΝΑ
• ΛΕΚΚΑ ΙΩΑΝΝΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΛΙΑΚΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΔΟΜΟΚΟΣ
• ΛΙΣΓΑΡΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΑ
• ΜΑΝΩΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΝΑΡΗΣ ΩΡΩΠΟΣ
• ΜΑΡΙΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΜΕΝΤΖΕΛΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΑ ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΑΙΓΙΟ
• ΜΗΤΣΚΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΘΩΜΑΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
• ΜΠΑΝΤΑ ΞΑΝΘΙΠΠΗ ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
• ΜΠΕΛΤΣΗ ΜΑΡΙΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
• ΜΠΛΑΤΣΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΡΓΟΣ
• ΜΠΟΥΚΟΥΒΑΛΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΒΟΛΟΣ

• ΜΠΟΥΡΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΕΡΙΝΗ

• ΝΑΚΑ-ΓΚΟΥΒΕΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΛΥΚΟΥΡΓΟΣ ΑΡΤΑ

• ΝΙΚΟΛΑΙΔΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΡΟΔΟΣ

• ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΑΧΙΛΛΕΥΣ ΤΡΙΚΑΛΑ

• ΠΑΠΑΔΗΜΟΣ ΔΗΜΟΣ ΣΤΑΜΑΤΙΟΣ ΒΟΛΟΣ

• ΠΑΠΟΥΛΙΔΟΥ ΕΛΕΝΗ ΙΩΑΝΝΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

• ΠΑΣΣΑΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΕΜΟΡΦΙΟΣ ΑΘΗΝΑ

• ΠΑΤΡΙΚΗΣ ΒΥΡΩΝ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑ

• ΠΕΤΣΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΙΧΑΗΛ ΑΘΗΝΑ

• ΠΟΡΤΣΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΡΟΔΟΣ

• ΠΥΡΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΠΕΙΡΑΙΑΣ

• ΡΑΠΤΗΣ ΑΛΕΞΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΑ

• ΡΟΥΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΑ

• ΣΑΙΤΑΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΡΙΣΑ

• ΣΔΟΥΓΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΣ ΛΑΡΙΣΑ

• ΣΙΑΝΑΒΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΑ

• ΣΚΡΕΤΑΣ ΚΡΕΩΝΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΑΤΕΡΙΝΗ

• ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΣΤΑΜΑΤΙΟΣ ΘΕΣ/ΚΗ

• ΣΤΑΥΡΙΔΟΥ ΣΤΑΜΑΤΟΥΛΑ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΑΘΗΝΑ

• ΣΥΝΤΖΙΑΚΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΛΑΡΙΣΑ

• ΤΑΣΧΟΥΝΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ ΚΑΤΕΡΙΝΗ

• ΤΟΝΤΟΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΑΘΗΝΑ

• ΤΣΙΤΟΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΑ

• ΦΛΩΡΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΘΗΝΑ

• ΧΑΤΖΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

• ΧΡΗΣΤΙΔΗΣ ΝΕΟΦΥΤΟΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΑΘΗΝΑ

Έφυγαν από κοντά μας - Ας είναι η μνήμη τους αιωνία
Ο Σύλλογός μας εκφράζει τα ειλικρινή συλλυπητήρια για τους παρακάτω συναδέλφους που έφυγαν από κοντά μας το προηγούμενο διάστημα.

Την ευθύνη στον ανυπεράσπιστο κατανα-
λωτή ρίχνει η Κυβέρνηση, με την “πρότα-
ση - γρίφος” επιλογής τιμολογίου αλλά και 

παρόχου ηλεκτρικής ενέργειας, από τον ίδιο τον 
καταναλωτή.

Με αυτή την μεθόδευση η Κυβέρνηση, επι-
χειρεί να απαλλαγεί από την οργή και την αγα-
νάκτηση των καταναλωτών, για τα υπέρογκα – 
κερδοσκοπικά τιμολόγια ηλεκτρικής ενέργειας 
των παρόχων και της ΔΕΗ, μεταφέροντας στον 
ίδιο τον καταναλωτή την ευθύνη να επιλέξει 
μεταξύ των “πολλών κακών – το ένα κακό”! Τα 
χρώματα ( ΠΡΑΣΙΝΟ – ΜΠΛΕ – ΚΙΤΡΙΝΟ)και οι 
προτεινόμενες τιμές, είναι ένας σύνθετος γρί-
φος και μια δύσκολη εξίσωση που εμπεριέχει 

πολλούς αστάθμη-
τους παράγοντες, 
αλλά και ένα μεγάλο 
ρίσκο λόγω αυξομεί-
ωσης της τιμής, ανά 
ημέρα και μήνα, το 
οποίο είναι αδύνατον 
να παρακολουθήσει 
ο απλός καταναλω-
τής.

Το αστείο αλλά συ-
νάμα και προκλητικό 
είναι, το ότι η Κυ-
βέρνηση προτείνει 
στους καταναλωτές 
να μπαίνουν καθη-

μερινά στην ιστοσελίδα της Ρυθμιστικής Αρχής 
Ενέργειας (ΡΑΕ), ώστε να παρακολουθούν τα 
τιμολόγια όλων των χρωμάτων και όλων των 
εταιριών να τα συγκρίνουν και να επιλέγουν την 
εταιρία που επιθυμούν, αλλάζοντας κάθε φορά 
είτε χρώμα είτε τον πάροχο (!), ιδιώτη ή και τη 
ΔΕΗ, μιας και στο παιχνίδι αυτό της κερδοσκο-
πίας συμμετέχουν, ΟΛΟΙ οι πάροχοι παραγωγής 
και εμπορίας ενέργειας! 

 Έτσι, όποιο τιμολόγιο κι’ αν επιλέξει ο κατα-
ναλωτής, στο τέλος θα βγεί χαμένος και θα πλη-
ρώσει διπλάσιο λογαριασμό από τον περσυνό, 
ενώ οι εταιρίες – πάροχοι θα διπλασιάσουν τα 
κέρδη τους!

ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ ΡΕΥΜΑΤΟΣ 
“ΓΡΙΦΟΣ και ΕΜΠΑΙΓΜΟΣ των ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΩΝ”
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Ιούλιος - Αύγουστος - Σεπτέμβριος 2023

Με πρωτοβουλία του Περιφερειακού Τμήματος Θράκης διοργανώθηκε εκδρομή στην Πράγα 
από τις 19 μέχρι τις 14 Δεκεμβρίου του 2023
Συμμετείχαν 50   συνταξιούχοι μέλη  του συλλόγου μας.
Επισκέφθηκαν την πόλη της Πράγας, την Δρέσδη και τη 
λουτρόπολη Κάρλοβυ Βάρυ.
Με την μοναδική Χριστουγεννιάτικη εμπειρία από την 
εκδρομή οι συνάδελφοι επέστρεψαν ικανοποιημένοι και 
έδωσαν ραντεβού για τις εκδρομές του 2024.

Για το Δ.Σ.
 Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας
 Επ. Καζαντζής Αθ. Ράσιος

EYΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Ευχαριστούμε θερμά τους συναδέλφους του Τμήματός μας: Βογιατζή Φώτη, Νεσφυγέ Ιωάν-

νη και Παπαμιχαήλ Άγγελο για την προσφορά τους 100 € ο καθένας για την ενίσχυση του έργου 
της Επιτροπής Κοινωνικής Αλληλεγγύης του Τμήματος Δωδεκανήσου.

Για το Δ.Σ.
 Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας
 Κ. Τσαγκουρνής Δ. Πόθος

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΚΕΡΚΥΡΑΣ
Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το διάστημα 16-

21 Οκτωβρίου εκδρομή στις Δαλματικές ακτές και με αθρόα 
συμμετοχή συναδέλφων. Επισκεφθήκαμε Τίρανα Κότορ 
μπουτβα Σπλιτ Μόσταρ Ντουμπρόβνικ. Ευχαριστούμε το 
ταξιδιωτικό γραφείο GRECOS GR καθώς και τον εκπληκτι-
κό ξεναγό μας Τσουμα Δημήτριο.

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
Ετήσιο Μνημόσυνο των αποθανόντων συναδέλφων του Πε-

ριφερειακού τμήματος Δυτικής Μακεδονίας.
Ανέλπιστη ήταν η συμμετοχή των μελών του Περιφερειακού 

τμήματος Δυτικής Μακεδονίας, στο καθιερωμένο μνημόσυνο 
των αποθανόντων συναδέλφων τους, το οποίο πραγματοποι-
ήθηκε όπως κάθε φορά, την Κυριακή 22 Οκτωβρίου, στην Ιερά 
Μονή Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στο Δρυόβουνο Βοΐου, 
το αρχαιότερο μοναστήρι στην ΠΕ Κοζάνης. 

 Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας
 Ε. Μεταξιώτης Γ. Ευαγγέλου

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΠΑΤΡΩΝ
Στις 11/11/2023 πραγματοποιήθηκε στον Ιερό Ναό Αγίου Διονυσίου, το ετήσιο μνημόσυνο του 
Τμήματός μας υπέρ της μνήμης των θανόντων Συναδέλφων μας.

Στο κατάμεστο Δημοτικό Θέατρο Λαμίας το Σάββατο 2 
Δεκεμβρίου 2023 και ώρα 7:00 μ.μ πραγματοποιήθηκε η 
πολύ επιτυχημένη πολιτιστική εκδήλωση 1η Χορωδιακή 
Συνάντησης της πολυμελούς Μικτής Χορωδίας Συνταξιού-
χων ΟΤΕ Λαμίας “ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΑΜΙΩΤΗΣ” του Τμήματός μας.

Στην συνάντηση έλαβαν μέρος οι χορωδίες του Δήμου 
Νέας Ιωνίας Αττικής, η χορωδία του Μουσικού Ομίλου Στυ-
λίδας και η τοπική χορωδία του Τμήματός μας.  

Παραβρέθηκαν εκπρόσωποι του Δήμου Λαμιέων, της Ιε-
ράς Μητρόπολης Φθιώτιδας, ο Εκπρόσωπος της Μείζονος 
Περιφέρειας ΘΕΣΑΛΛΙΑΣ & ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΣΤΕΡΕΑΣ και μέ-
λος του Κ.Δ.Σ συνάδελφος Ιατρόπουλος Νικόλαος. Διαβά-
στηκε και μήνυμα του Προέδρου του Κ.Δ.Σ του Συλλόγου 
μας συναδέλφου Στάθη Ανέστη.

Η εκδήλωση ήταν προϊόν συλλογικής δουλειάς της Δ.Ε 
του Περιφερειακού Τμήματος, των μελών της χορωδίας 
και του μαέστρου κ. Γιάννη Σαράτση, οι οποίοι έδωσαν στην 
ερασιτεχνική δημιουργία ΝΟΗΜΑ και ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ.
 Ο Πρόεδρος Η Γεν. Γραμματέας
 Ν. Βάλσαμος Αρ. Στεφανή

Νέα σύνθεση του  Διοικητικού  Συμβουλίου
Την παραίτησή του από μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Περιφερειακού Τμήματος Θεσ-
σαλονίκης, υπέβαλε ο συνάδελφος Άγγελος Βοκάντζης. Την καινοθήσα θέση του στο Διοικητικό 
Συμβούλιο κατέλαβε ο συνάδελφος Φίλιππος Σιγκ, ο οποίος επίσης ανέλαβε και καθήκοντα Ειδι-
κού Γραμματέως του Δ.Σ. 

Εκδρομή στο Βελιγράδι
Με μεγάλη συμμετοχή και επιτυχία έγινε η εκδρομή  προς Βελι-
γράδι – Νόβισαντ- Σρέμσκι Καρλόβσκι - Νις  από το Περιφερει-
ακό  Τμήμα Συνταξιούχων ΟΤΕ Θεσσαλονίκης
Στην επιστροφή μας επισκεφθήκαμε την ιστορική πόλη Νις, τη 
γενέτειρα του Μέγα Κωνσταντίνου, που βρίσκεται στις όχθες του 
ποταμού Νισάβα. Φτάνοντας  στην Θεσσαλονίκη η ικανοποίηση 
ήταν διάχυτη στα πρόσωπα όλων.

Για το Δ.Σ.
 Ο Πρόεδρος Η Γραμματέας
 Κ. Χαρισόπουλος Γ. Αλεξίου

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΛΑΜΙΑΣ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ

ΕΚΔΡΟΜΗ ΠΕΡΙΦ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΘΡΑΚΗΣ ΣΤΗΝ ΠΡΑΓΑ

Μονοήμερη εκδρομή στην πανέ-
μορφη Ζάχολη (Ευρωστίνα) με 
μαζική συμμετοχή των Συναδέλ-
φων και με μεγάλη επιτυχία

ΒΟΗΘΕΙΑ και ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ προς τους Πλημμυροπαθείς
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Περ. Τμήματος Πατρών με ομόφωνη απόφασή του, διέθεσε το 
ποσό των 1.250,00 € στο Περ. Τμήμα Λάρισας και παράλληλα συγκέντρωσε προϊόντα μακράς 
διάρκειας τα οποία απέστειλε για τους  πλημμυροπαθείς της Θεσσαλίας.

 Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας
 Παν. Ρόζης Ανδρ. Στεργιόπουλος

Με μεγάλη επιτυχία και με ικανοποιητική συμμετοχή 
πραγματοποιήθηκε σήμερα στο εστιατόριο Ολυμπία η κοπή 
της πρωτοχρονιάτικης Βασιλόπιτας. Τυχεροί της βραδιάς οι 
συνάδελφοι Γκιόκας Ευάγγελος και Πολίτης Σωκράτης που 
κέρδισαν δωροεπιταγές από τα καταστήματα Σκλαβενίτης. 
Μεγάλος τυχερός ο Παπαχρήστου Παναγιώτης που κέρ-
δισε μια τηλεόραση 32 ιντσών smart. Να είμαστε καλά και 
του χρόνου.

 Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας
 Α. Γκόγκας Γ. Μάνδηλας
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Προς: Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης
  Κα Δόμνα Μιχαηλίδου
  Τον  Υφυπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης
  Κον Βασίλειο Σπανάκη
  Τον  Διοικητή eΕΦΚΑ
  Κον Αλέξανδρο Βαρβέρη 
  Τον ΥποδιοικητήeΕΦΚΑ
  Κον Νικόλαο Χουρδάκη
  Την Προϊσταμένη Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών
  Κα Φωτεινή Σπανού

Όπως είναι γνωστό ο e-ΕΦΚΑ κατέβαλε την 30η/11/2023, με τις Συντάξεις 
Δεκεμβρίου 2023ένα ποσό με την γενική αιτιολογία «ΚΑΘΑΡΟ ΠΛΗΡΩΤΕΟ 
ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΩΝ ΠΟΣΟ». 

Την 21η/12/2023 με τις Συντάξεις Ιανουαρίου 2024 κατέβαλε το ίδιο ακρι-
βώς ποσό (δεύτερη φορά) σε ορισμένους Συνταξιούχους μέλη μας, με την 
ίδια αιτιολογία. 

Με την από 3/1/2024 επιστολή της Γεν. Δνσης Οικονομικών ο e-ΕΦΚΑ 
ζητά την επιστροφή ολόκληρου του ποσού του Ιανουαρίου 2024 , μέσα σε 
προθεσμία 15 ημερών από λήψεως της επιστολής, γιατί λέει ότι καταβλή-
θηκε εκ λάθους. 

Με την εν λόγω επιστολή ζητά από τους συνταξιούχους να πιστώσουν στο 
Λογαριασμό του e-ΕΦΚΑ ολόκληρο το ποσό με μία διαδικασία πολύπλοκη 
και άγνωστη για την πλειοψηφία των συνταξιούχων μελών μας, μέσω της 
ΕΤΕ.

Μετά τα παραπάνω γεννώνται εύλογα πλήθος νέων προβλημάτων 
όπως :

• Πως θα επιστρέψουν το ποσό αυτό οι συνταξιούχοι που πληρώνονται 
μέσω άλλων Τραπεζών εκτός ΕΤΕ.

• Ποιός θα επιβαρυνθεί την προμήθεια της Τράπεζας για μεταφορά-πί-
στωση χρημάτων από  άλλη Τράπεζα στην ΕΤΕ.

• Πως γνωρίζει ο συνταξιούχος/μέλος μας αν τα αναδρομικά που του 
χρωστάει ο e-ΕΦΚΑ είναι σωστά και πολύ περισσότερο αν του έχουν 
καταβληθεί αναδρομικά για όλες τις περιπτώσεις λαθών ή παραλή-
ψεων.

• Πως θα επιστρέψουν ολόκληρο το ποσό εφάπαξ, αφού οι περισσό-
τεροι έχουν ξοδέψει,  αν όχι ολόκληρο το ποσό το μεγαλύτερο μέρος 
αυτού, για να καλύψουν βασικές τους ανάγκες.

Για τους λόγους αυτούς και όχι μόνο είναι επιτακτική ανάγκη για 
την τακτοποίηση του θέματος αυτού :

1. Να γνωστοποιήσει αναλυτικά ο e-ΕΦΚΑ σε όλους τους εν λόγω συ-
νταξιούχους, το λόγο για τον οποίο καταβλήθηκαν τα αναδρομικά κα-
θώς και για ποιό  χρονικό διάστημα.

2. Να συμψηφιστεί το εν λόγο ποσό με τυχόν άλλα αναδρομικά για 
άλλη αιτία που οφείλονται σε αυτούς τους συνταξιούχους.

3. Τέλος το τυχόν υπολειπόμενο ποσό να παρακρατηθεί σε 12 άτοκες 
δόσεις από τις μελλοντικές συντάξεις αυτών. 

Είμαστε στη διάθεσή σας, να συζητήσουμε την προσφορότερη λύση για 
την επίλυση του προβλήματος, προς όφελος όλων των εμπλεκομένων. 

Αρκετά με τα λάθη του e-ΕΦΚΑ, τα οποία  έχουν πληρώσει και πλη-
ρώνουν ακριβά οι Συνταξιούχοι μέλη μας. Είναι τεράστιες οι καθυ-
στερήσεις καταβολής των αναδρομικών, (μέχρι και πέντε χρόνια), τα 
οποία  πρέπει να καταβληθούν άμεσα μαζί με τους νόμιμους τόκους.

ΤΑ ΛΑΘΗ ΤΟΥ ΕΦΚΑ... συνεχίζονται

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ - ΣΥ.Σ.Π.Α. - ΟΤΕ
Σ Υ Ν Δ Ε Σ Μ Ο Σ  Σ Υ Ν ΤΑ Ξ Ι Ο Υ Χ Ω Ν  Π Ρ Ο Σ Θ Ε Τ Η Σ  Α Σ Φ Α Λ Ι Σ Η Σ

Βερανζέρου 34  Τ.Κ  10432, Τηλ: 210-5241410 – 420, 430
Site: www.syspa-ote.gr , e-mail: syspa34@otenet.gr, syspa341@gmail.

com

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Επειδή ο ΣΥΣΠΑ – ΟΤΕ, απέσπασε ένα ιδιαίτερα θετικό ασφαλιστικό πρόγραμμα 
για όλους τους Συνταξιούχους ΟΤΕ ,παρακαλούμε θερμά όπως δημοσιευθεί 
στην εφημερίδα  και το site του Συλλόγου μας για την ενημέρωση όλων των 
συναδέλφων Συνταξιούχων.

Περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα ομαδικής ασφάλισης 
μπορείτε να βρείτε στο site του συνδέσμου 

www.syspa-ote.gr και στα τηλέφωνα 
210-5241410,210-5241420 και 210-5241430

Για τον  ΣΥ. Σ. Π. Α  -  ΟΤΕ

 Ο Πρόεδρος Ο Γ. Γραμματέας 

 Δ. Βαγιάκος Π. Καλοφωτιάς

Δύο βιβλία  γραμμένα από την συνάδελφο Άννα Καραμάνου 
σε κατανοητή, ρέουσα γλώσσα, με επιστημονική μέθοδο  

που τους προσδίδει πρωτοτυπία και μοναδικότητα: έρευνα 
και καταγραφή των μεγάλων ιστορικοπολιτικών σταθμών, 

συμπεριλαμβανομένων των αγώνων για ισότητα των 
φύλων και αξιοπρέπεια.

Ευχόμαστε να είναι καλοτάξιδα 
και να πολυδιαβαστούν

Όπως είναι γνωστό ο Σύλλογός μας, (με δι-
κές του δαπάνες), διεκδικεί Δικαστικά την 
αναγνώριση του χρόνου Διαδοχικής ή και 

Παράλληλης Ασφάλισης, που είχαν τα μέλη μας 
εκτός ΤΑΠ-ΟΤΕ και τον είχαν καταθέσει   μετά την 
Συνταξιοδότηση τους στο Ταμείο μας.

Από την πρώτη επεξεργασία των αιτημάτων που 
εστάλησαν στο Σύλλογο διαπιστώθηκαν τα εξής ζη-
τήματα:
1) Ένας μεγάλος αριθμός Συναδέλφων, έχουν κάνει 

χρήση του χρόνου Διαδοχικής Ασφάλισης κατά 
την συνταξιοδότησή τους. Δηλαδή έχει προσμε-
τρηθεί αυτός ο χρόνος για την εξασφάλιση Συ-

νταξιοδοτικού δικαιώματος. Επομένως δεν μπο-
ρεί –δεν επιτρέπεται- δεύτερη «αναγνώριση» 
του ίδιου Ασφαλιστικού χρόνου.

2) Ένας άλλος αριθμός Συναδέλφων, έχει αποστεί-
λει ελλειπή στοιχεία κυρίως όσοι έχουν χρόνο 
Διαδοχικής ή Παράλληλης  Ασφάλισης ΟΑΕΕ τ. 
ΤΕΒΕ. 

3) Όσοι Συνάδελφοι έχουν χρόνο Διαδοχικής ή Πα-
ράλληλης Ασφάλισης μικρότερο των έξι μηνών, 
επειδή δεν προκύπτει καμία μεταβολή δεν τεκ-
μηριώνεται αίτημα δικαστικής διεκδίκησης.  

Για όλες τις ανωτέρω περιπτώσεις θα ενημερω-
θούν οι Συνάδελφοι με email ή τηλεφωνικά.

Όλες οι υπόλοιπες   περιπτώσεις προωθήθηκαν 
στη Δικηγορική Εταιρεία   ώστε να διαμορφωθούν 
οι σχετικές αγωγές και να ξεκινήσει η Δικαστική δι-
εκδίκηση   αυτού του αιτήματός μας!

Υπενθυμίζουμε ότι η επιλογή και η απαίτηση του 
Συλλόγου μας, ήταν η επίλυση με λογικό και δίκαιο 
τρόπο, όπως έγινε για τους Συνταξιούχους μετά τον 
Ν.4387/2016 δηλαδή μετά τις 13/5/2016.

Δυστυχώς όμως και σε αυτό το θέμα η Κυβέρ-
νηση και ο ΕΦΚΑ εφαρμόζει «δύο μέτρα και δύο 
σταθμά». Αρνήθηκε να το εφαρμόσει για όλους και 
έτσι είμαστε αναγκασμένοι και αποφασισμένοι να το 
πάμε μέχρι ΤΕΛΟΥΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΑ !

ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗ του ΣΥΛΛΟΓΟΥ μας για την ΔΙΑΔΟΧΙΚΗ και την ΠΑΡΑΛΛΗΛΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ



11
Θέματα Συλλογικού ΕνδιαφέροντοςΘέματα Συλλογικού Ενδιαφέροντος

Ιούλιος - Αύγουστος - Σεπτέμβριος 2023

Ένα νέο ασθενοφόρο έχει προστεθεί από την 
Πέμπτη (23/11/2023) στον απαρχαιωμένο 
“στόλο” του Νοσοκομείου Μεσολογγίου. Το 

εξοπλισμένο όχημα δεν είναι αποτέλεσμα προμήθει-
ας του υπουργείου ή άλλου κρατικού φορέα ή κά-
ποιας “λαμπρής προσωπικότητας”, αλλά δωρεά της 
κυρίας Αθηνάς Παπαχρήστου, μιας συνταξιούχου 
αγρότισσας από το Μεσολόγγι.  Τον μοναδικό όρο που 
έβαλε η κυρία Αθηνά για να προχωρήσει στη δωρεά 
ήταν το ασθενοφόρο να καλύπτει αποκλειστικά τις 
ανάγκες του Νοσοκομείου Μεσολογγίου.“Χρειάστηκε 
πολλές φορές η διακομιδή του άντρα μου και η δική 
μου στο Νοσοκομείο Ιωαννίνων ή της Πάτρας. Συνή-

θως δεν υπήρχε διαθέσιμο ασθενοφόρο αλλά και όσες 
φορές υπήρχε, αυτό συνήθως πάθαινε βλάβες και μας 
“άφηνε στους πέντε δρόμους”, να συνεχίσουμε μόνοι 
μας έως το Νοσοκομείο! Γολγοθάς και μαρτύριο μαζί!”

 Έτσι αποφάσισα να αγοράσω ένα ασθενοφόρο και 
να το διαθέσω στο νοσοκομείο, για να καλύπτει τις 
ανάγκες των συμπολιτών μου» δήλωσε με αφοπλι-
στική ειλικρίνεια η κυρία Αθηνά. Η συνταξιούχος 
αγρότισσα ζήτησε επίσης ως... δώρο, κάθε φορά 
που διέρχεται έξω από το σπίτι της το συγκεκριμένο 
ασθενοφόρο, να χτυπά τη σειρήνα.

Η κυρία Αθηνά, έδωσε ένα μάθημα αξιοπρέπειας, 
ήθους, Αλληλεγγύης και Ανθρωπιάς, αλλά και ένα 
ράπισμα – χαστούκι -  στους Κυβερνώντες για την 

αδιαφορία και την εγκατάλειψη του ΕΣΥ και του ΕΚΑΒ!

Σε ευχαριστούμε θερμά από καρδιάς και για τα δυο 
κυρία Αθηνά!!

Συνταξιούχος αγρότισσα δώρισε υπερσύγχρονο 
ασθενοφόρο στο νοσοκομείο της πόλης

Ενώ λοιπόν για τους Συνταξιούχους η εισοδηματι-
κή πολιτική και οι αυξήσεις εξαντλούνται στο 3% (και 
αυτές όχι για όλους) απεναντίας για τα “δικά μας παι-
διά”, για τα Κυβερνητικά στελέχη (Γενικούς και Ειδι-
κούς Γραμματείς των Υπουργείων), οι αυξήσεις που 
χορηγούνται από 01/01/2024 είναι 11,33% & 11,03% 
αντίστοιχα!

Με βάση λοιπόν το Νόμο 5045/2023, η Κυβέρνηση 
που ψήφισε τις μηδενικές αυξήσεις, για τους Συντα-
ξιούχους (που έχουν προσωπική διαφορά) και 3% 
για τους υπόλοιπους, αυτή η ίδια Κυβέρνηση ψήφισε 

ωστόσο αυξήσεις για τους Γενικούς Γραμματείς 
11,33% και μισθούς από 4.631€ σε 5.156€(!),  
ενώ για τους Ειδικούς Γραμματείς 11,03% και μι-
σθούς από 3.950€ σε 4.386€! 

Οι Συνταξιούχοι όλων “των κομμάτων και όλων των 
χρωμάτων”, με οργή και αγανάκτηση δίκαια αναρω-
τιούνται:

Γιατί Κύριε Πρωθυπουργέ αυτή η τόσο προκλητι-
κή και άδικη αντιμετώπισή; Γιατί δυο μέτρα και δυο 
σταθμά, όσον αφορά στις αυξήσεις και την ανάγκη 
για μια αξιοπρεπή διαβίωση;  Γιατί δεν εφαρμόζετε το 

αντίστροφο, δηλαδή αυξήσεις 11% στους Συνταξιού-
χους και αντίστοιχα 3% στα υψηλόμισθα Κυβερνητικά 
στελέχη που έτσι και αλλιώς δεν έχουν δα και μισθούς 
πείνας και εξαθλίωσης, όπως οι Συνταξιούχοι;

Οι Συνταξιούχοι απαιτούν σεβασμό και ίση αντιμε-
τώπιση προς όλους, όπως ορίζει το Σύνταγμα της χώ-
ρας, αλλά και η στοιχειώδης ηθική υποχρέωση κάθε 
Κράτους Δικαίου!

Αρκετά πια με τις προκλητικές Κυβερνητικές πολι-
τικές που ευνοούν τους λίγους και “εκλεκτούς” αλλά 
αδικούν τους πολλούς και απλούς ανθρώπους!

Ο Πρόεδρος της Ιταλικής Δημοκρατίας Κος 
Ματαρέλα, στο Πρωτοχρονιάτικο μήνυμά του 
για το Νέο Έτος ζήτησε:
“Μεγαλύτερη προσοχή και ευαισθησία για 
τα προβλήματα και τις ανάγκες των Συ-
νταξιούχων και των ανήμπορων”!

Όσο και αν προσπαθήσαμε δεν ακούσαμε 
κάτι ανάλογο από την Πολιτειακή ηγεσία της 
χώρας μας!

ΑΠΙΣΤΕΥΤΑ και  όμως ΑΛΗΘΙΝΑ!
Προκλητ ικές  ΑΥΞΗΣΕΙΣ  κα ι  Πολί τες  δυο  Κατηγοριών! 

ΕΚΤΙΜΗΣΗ και ΣΕΒΑΣΜΟΣ 
για τους ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥΣ

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ για το ΕΠΙΔΟΜΑ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΗΣ ΔΙΑΦΟΡΑΣ 

100€, 150€ ή 200€
Σε περιπτώσεις Συναδέλφων (και είναι αρκετοί 
αυτοί) που δεν έλαβαν ούτε αυτό το πενιχρό 
επίδομα προσωπικής διαφοράς ή αλλιώς επί-
δομα φτώχειας, στην ιστοσελίδα του eΕΦΚΑ :

efka.gov.gr/elegxosdikaiomatos.php
μπορούν να δουν το λόγο που δεν τους 

χορηγήθηκε.
Δυστυχώς όμως σε πάρα πολλές περιπτώσεις, 
οι αιτίες που αναγράφονται, είναι λανθασμένες 
και δεν ανταποκρίνονται στα πραγματικά οικο-

νομικά στοιχεία των Συναδέλφων μας.

1η ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ-ΔΙΕΘΝΗΣ ΗΜΕΡΑ ΟΗΕ 
ΓΙΑ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΟΥΣ

Να αλλάξουμε τον τρόπο που σκεφτόμαστε και δρούμε, σχετικά με την ηλικία και τους ηλικι-
ακούς διαχωρισμούς καλεί ο Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ AntónioGuterres, με αφορμή την 
ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ -1 Οκτωβρίου.

«Οι ηλικιωμένοι είναι ανεκτίμητες πηγές γνώσης και εμπειρίας και έχουν πολλά να συνεισφέρουν 
στην ειρήνη, τη βιώσιμη ανάπτυξη και την προστασία του πλανήτη μας», επισημαίνει στο φετινό του 
μήνυμα. 

Η Παγκόσμια Ημέρα των Ηλικιωμένων υιοθετήθηκε από τη Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ, το 1990 
(απόφαση ΓΣ 45/106-14.12.1990). Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία του ΟΗΕ ο αριθμός του πληθυ-
σμού  άνω των 65 ετών στον πλανήτη τριπλασιάστηκε, από τα 260 εκατ. το 1980, σε 761 εκατομμύρια 
το 2021 και μεταξύ 2021 και 2050 ο πληθυσμός αυτός θα αυξηθεί από το 10% στο 17% του παγκό-
σμιου πληθυσμού.

Στην χώρα μας, η Εθνική Στατιστική Υπηρεσία αναφέρει ότι ο πληθυσμός ηλικίας άνω των 60 ετών,  
ήδη από  το 2020 και εντεύθεν αγγίζει σταδιακά  το 25%(το ¼ των κατοίκων της χώρας ).

Και ενώ η Ελληνική Πολιτεία έχει  βαθύτατη υποχρέωση διασφάλισης της αξιοπρεπούς και αυτόνο-
μης διαβίωσής τους, δυστυχώς, το 2023, βρίσκει και αυτή την ηλικιακή ομάδα στη χώρα μας με τερά-
στια προβλήματα και έλλειψη κοινωνικής φροντίδας σε όλα τα επίπεδα: οικονομικό, υποστηρικτικό, 
υγείας και αποκλεισμού από την εξελισσόμενη κοινωνική πραγματικότητα, χωρίς να απολαμβάνουν 
δυνατότητες και υπηρεσίες, χωρίς να συμμετέχουν ικανοποιητικά και ενεργά στη δια βίου μάθηση, 
στον  πολιτισμό, την κοινωνική ζωή.   Οι κυβερνητικές ευθύνες, για την ουσιαστική απουσία ενός 
καθολικού συστήματος κοινωνικής φροντίδας είναι όσο ποτέ εμφανείς.  

Οι ηλικιωμένοι δικαιούνται αξιοπρεπείς συντάξεις και σωστή ιατροφαρμακευτική  και νοσοκομει-
ακή περίθαλψη. Δικαιούνται να νοιώθουν ασφάλεια, που  το κράτος  οφείλει  να τους την παρέχει. 
Δικαιούνται τα αυτονόητα για κάθε άνθρωπο. Δεν μπορεί  να αποτελούν  μόνο την εύκολη λύση οι-
κογενειακής συνδρομής στα νέα ζευγάρια και την παιδική ηλικία, σαν εύκολη ομάδα, που κλείνει τις 
τρύπες του απόντος κράτους πρόνοιας.  

Διεκδικούμε  Ενεργό Γήρανση, που σύμφωνα και με τον (Π.Ο.Υ) είναι η διαδικασία της βελτιστοποί-
ησης των ευκαιριών για υγεία, για συμμετοχή και για ασφάλεια, προκειμένου να βελτιωθεί η ποιότητα 
της ζωής καθώς οι άνθρωποι γερνούν. Για να κάνουμε πράξη την απόλαυση της ζωής σε κάθε 
στάδιο, να μεγαλώνουμε χωρίς να «γερνάμε», με αυτοδιάθεση και ανθρώπινη αξιοπρέπεια.



των συνταξιούχων  ΟΤΕ
Η ΦΩΝΗ
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ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ ΓΕΝΙΚΩΝ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΝ
Π Ε Ρ Ι Φ Ε Ρ Ε Ι Α Κ Ω Ν  Τ Μ Η Μ ΑΤ Ω Ν

Συμμετέχουμε στις συνελεύσεις, συνδιαμορφώνουμε τις εξελίξεις!

ΦΡΟΝΤΖΟΥ-ΠΟΛΙΤΕΙΑ
10:00

ΟΤΕ ΛΕΩΦΟΡΟΥ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΣ  

(1ΟΣ ΟΡΟΦΟΣ) 17:00

ΡΑΔΙΟΜΕΓΑΡΟ 
ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ

11:00

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ 
"ΑΣΤΗΡ" 

ΑΓ. ΑΝΔΡΕΑ 16 
10:30

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ "REX" 
10.30

ΚΕΝΤΡΟ COUNTRY INN  
(3Ο ΧΛΜ Π.Ε.Ο. ΤΡΙΠΟΛΗΣ-

ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 11:00 ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ 
"ΝΗΣΑΚΙ"

16:00

ΤΑΒΕΡΝΑ "ΒΑΡΕΛΑ" 
ΠΑΛΑΙΑ ΒΟΛΟΥ 

11:00

ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 
ΚΟΖΑΝΗΣ 

ΠΛΑΤΕΙΑ ΔΙΑΚΟΥ
10:30

ΑΓ. ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΕΡΡΩΝ 
(ΑΝΑΨΥΚΤΗΡΙΟ ΚΑΤΑΡΡΑΚΤΕΣ)

11:00
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ 

ΚΕΝΤΡΟ 
ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ 

18:00

ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 
ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ 

10:30

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΛΑΡΙΣΗΣ
ΠΑΠΑΚΥΡΙΑΖΗ 44, 3ΟΣ ΟΡΟΦΟΣ

10:30

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΟΤΕ 

17:30

KAΦΕΤΕΡΙΑ "BLOCK CAFE" 
ΠΡΩΗΝ ΒΥΖΑΝΤΙΝΟ

11:00

ΚΕΝΤΡΟ ΕΛHΑ, 
10:30

ΣΤΟ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΟΤΕ Ν. ΑΤΤΙΚΗΣ

(ΛΕΣΧΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΟΤΕ)
Γ΄ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 110, ΑΘΗΝΑ

10:00

ΗΡΑΚΛΕΙΟΗΡΑΚΛΕΙΟ
11/3/202411/3/2024

ΛΑΜΙΑΛΑΜΙΑ
13/3/202413/3/2024

ΒΟΛΟΣΒΟΛΟΣ
12/3/202412/3/2024

ΛΑΡΙΣΑΛΑΡΙΣΑ
14/3/202414/3/2024

ΙΩΑΝΝΙΝΑΙΩΑΝΝΙΝΑ
13/3/202413/3/2024

ΚΕΡΚΥΡΑΚΕΡΚΥΡΑ
13/3/202413/3/2024

ΚΟΜΟΤΗΝΗΚΟΜΟΤΗΝΗ
29/3/202429/3/2024

ΣΕΡΡΕΣΣΕΡΡΕΣ
22/3/202422/3/2024

ΒΕΡΟΙΑΒΕΡΟΙΑ
19/3/202419/3/2024

ΚΟΖΑΝΗΚΟΖΑΝΗ
11/3/202411/3/2024

ΧΑΝΙΑΧΑΝΙΑ
12/03/202412/03/2024

ΑΘΗΝΑΑΘΗΝΑ
27/3/202427/3/2024

ΤΡΙΠΟΛΗΤΡΙΠΟΛΗ
27/3/202427/3/2024

ΚΑΛΑΜΑΤΑΚΑΛΑΜΑΤΑ
28/3/202428/3/2024

ΣΥΡΟΣΣΥΡΟΣ
28/3/202428/3/2024

ΡΟΔΟΣΡΟΔΟΣ
29/3/202429/3/2024  

ΜΥΤΙΛΗΝΗΜΥΤΙΛΗΝΗ
30/3/202430/3/2024

ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΜΕΣΟΛΟΓΓΙ
19/3/202419/3/2024

ΠΑΤΡΑΠΑΤΡΑ
20/3/202420/3/2024

ΑΙΘΟΥΣΑ 
ΔΥΤΙΚΟΜΑΚΕΔΟΝΙΚΩΝ 
ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 

30 - 4ΟΣ ΟΡΟΦΟΣ
10:30

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 
ΚΑΒΑΛΑΣ

18:00

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ "ΑΚΑΛΙ" 
(ΚΙΣΣΑΜΟΥ 55) 

18:00 ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ 
"ΑΣΤΟΡΙΑ"

17:00

ΘΕΣ/ΝΙΚΗΘΕΣ/ΝΙΚΗ
21/3/202421/3/2024

ΚΑΒΑΛΑΚΑΒΑΛΑ
28/3/202428/3/2024

στην στην ΕΝΟΤΗΤΑΕΝΟΤΗΤΑ  
η ΔΥΝΑΜΗη ΔΥΝΑΜΗ

στον ΑΓΩΝΑ η ΝΙΚΗστον ΑΓΩΝΑ η ΝΙΚΗ

Όλοι Μαζί Μπορούμε!

31η ΓΑΣ : 
3 & 4 Απριλίου 2024 Αθήνα

Ξενοδοχείο ΤΙΤΑΝΙΑ
Πανεπιστημίου 52


